



PATRIA

Nosotros, fuera, en vigia tensa, fervorosa y segura, ya presentimos el amanecer en la alegría de nuestras entrañas.

JOSE ANTONIO

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

GRANADA, 2 AGOSTO 1938

III AÑO TRIUNFAL

LOS DESESPERADOS ATAQUES DE LOS ROJOS EN LA ORILLA DEL EBRO, RECHAZADOS

Muchas unidades enemigas fueron aniquiladas, capturándose gran número de prisioneros

Salamanca, 1.—Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día de hoy:

Sector de Tarragona.—En el día de hoy los rojos han continuado sus desesperados esfuerzos contra nuestras líneas intentando mejorar su situación, siendo rechazados en todas partes con grandes pérdidas y quedando muchas de sus unidades aniquiladas y el campo sembrado de cadáveres.

En el sector de Poble de Masalucia, en la orilla del Ebro, los intentos enemigos han constituido una verdadera catástrofe para los rojos a los que dejaron avanzar nuestras tropas para cogerlos mejor con el fuego de sus armas automáticas y artillería.

Se han capturado 450 prisioneros y aprovechando estos ataques se han adelantado nuestras líneas.

En Levante se han recogido 170 muertos rojos de los ataques fracasados a nuestra línea en el día de ayer.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En victorioso combate aéreo nuestra aviación ha derribado hoy seis «Curtis» rojos y ha cooperado muy activamente a las operaciones de nuestras tropas de tierra, y ha bombardeado el aeródromo enemigo y los objetivos militares de la estación de Reus.

Ayer fueron bombardeados los objetivos militares de las estaciones ferroviarias de Tarragona y Hospitalet y los del puerto de Tarragona.

Salamanca, 1 de Agosto de 1938.—III Año Triunfal.—De orden de S. E. el General jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

No se vende tabaco en Madrid desde Septiembre último

Salamanca, 1.—Según el «A B C» rojo a la falta de viveres que existe en Madrid desde hace ya mucho tiempo, hay que añadir también la falta absoluta de tabaco.

Añade que desde el mes de septiembre último ni un solo cigarrillo se ha vendido en Madrid y la gente viene fumando yerbas y cosas parecidas, lo que ha determinado un gran número de enfermedades de la garganta y del estómago.

Un combate de seis horas entre japoneses y rusos

Estos se vieron obligados a repasar la frontera

Tuvieron más de doscientas bajas

COMUNICADO DEL CUARTEL GENERAL NIPON

Londres, 1.—La aviación soviética ha hecho dos raids sobre territorio del Manchukuo, cerca de la frontera de Siberia.

El cuartel general japonés del Kwantung publicó un comunicado, anunciando que varios aviones de nacionalidad rusa habían bombardeado la primera línea japonesa a lo largo de la frontera así como el ferrocarril, sin causar víctimas.

Después de este bombardeo reina la tranquilidad más absoluta aunque hay gran número de fuerzas a uno y otro lado de la frontera.

El Gobierno japonés se ha reunido con los jefes de Estado Mayor y se declara que el Japón está preparado para cualquier eventualidad.

En Moscú se ha publicado un comunicado diciendo que el sábado sin intimidación alguna y después de fuerte cañoneo, los japoneses han ocupado una extensión de dos millas y media cuadradas de territorio soviético.

El parte termina señalando que las tropas niponas sufrieron muchas bajas.

LOS RUSOS REPASAN LA FRONTERA

Londres, 1.—Entre un destacamento de tropas soviéticas y otro de japonesas ha habido un encuentro al pretender las primeras pasar la frontera del Manchukuo.

JUBILO EN LA POBLACION

Sofía, 1.—El domingo por la noche, se produjeron grandes manifestaciones de alegría al conocerse la firma del tratado de Salónica entre Bulgaria y los países vecinos.

Treinta aviones militares volaron sobre la capital realizando evoluciones con motivo de la firma del acto de no agresión de Bulgaria y los países vecinos que reconoce que el pueblo búlgaro es absolutamente independiente y tiene derecho a defenderse por sus medios como lo crea conveniente.

BUENA ACOGIDA EN GRECIA

Atenas, 1.—Todos los periódicos griegos celebran la consecución del acuerdo con Bulgaria y la Entente balcánica, habiéndose así conseguido el anunciado axioma: «los Balcanes para los pueblos balcánicos».

Las tropas soviéticas atacaron a las japonesas protegidas por tanques y artillería, pero hubieron de retroceder y pasar la frontera ante la réplica de los japoneses que les causaron más de 200 bajas.

La embajada del Japón en Moscú ha presentado una enérgica reclamación por la agresión de que han sido víctimas por parte de las tropas rusas.

EL COMBATE DURO SEIS HORAS

Tokio, 1.—Un observador militar japonés ha dado cuenta a la prensa extranjera del desarrollo del combate habido entre los soldados del Manchukuo y las tropas soviéticas.

Las tropas rusas pretendieron fortificar unas colinas que habían ocupado recientemente en territorio del Manchukuo.

Un oficial japonés advirtió a los soviéticos que no podían levantar fortificaciones en aquel territorio, y al acercarse una patrulla de soldados japoneses, los bolcheviques les atacaron con intenso

so fuego de fusil y ametralladoras, entabliéndose un combate muy violento.

Las tropas rusas pretendieron al atardecer continuar su progresión en territorio manchukuo.

Los japoneses repelieron la agitación muy violenta y se entabló un combate muy duro, durante seis horas, en el transcurso del cual los rusos tuvieron 300 muertos.

Las tropas japonesas, al finalizar el combate, han recogido mucho material de guerra, entre el que figuran cañones, tanques y otro material.

UNA ACLARACION

Tokio, 1.—El príncipe Komoye ha informado que el oficial japonés que mandaba las tropas que intervinieron en la represión del ataque, tenía órdenes concretas del Gobierno.

LOS RUSOS EXPULSADOS

Tokio, 1.—Al terminar el combate con los rusos, se sabe que las tropas japonesas consigieron expulsar de las colinas del territorio del Manchukuo de que se habían apoderado a las tropas soviéticas.

PROTESTA JAPONESA

Tokio, 1.—El representante japonés en Moscú ha presentado una enérgica protesta por la violación del territorio del Manchukuo por las tropas soviéticas.

GRAVEDAD DE LA SITUACION

Tokio, 1.—La situación se considera en los círculos oficiales japoneses como muy grave.

Todos los periódicos destacan con grandes titulares la provocación soviética que tiene por objeto auxiliar más directamente de lo que hasta ahora lo han hecho, a los chinos.

Destacan los periódicos que el Japón está decidido a defender su territorio, arrojando todas sus consecuencias.

IMPRESION EN FRANCIA

París, 1.—Las noticias del combate entre los japoneses y los soviéticos han causado gran impresión en París.

INFORMANDO AL EMPERADOR

Tokio, 1.—El ministro de la Guerra, general Itagari, después de haber celebrado una conferencia con el príncipe Konoye y con el general Ugaki, y de largas de-

Disturbios en Birmania

Rangoon, 1.—La situación es casi normal.

En Mandalé se han producido algunos disturbios, abriendo fuego la policía sobre la multitud.

En esta última capital y en su provincia, reina nerviosismo.

La firma del tratado de Salónica garantía de paz en los Balcanes

Califican el acuerdo como un suceso de verdadera importancia para la historia de Europa.

ELOGIOS A STOYADINOVITCH

Berlín, 1.—Toda la prensa berlinesa demuestra su más viva complacencia por el acuerdo con seguridad entre Bulgaria y la Entente Balcánica, subrayando la importancia del mismo, por la ocultación de las cláusulas militares que permitirán así a Bulgaria el poderse rearmar.

Hace notar así mismo que este acuerdo se ha podido conseguir gracias a la benemérita intervención del Presidente de Yugoslavia Sr. Stoyadinovich, que ha sabido eliminar todos los relictos, cuya misión ha sido grandemente facilitada por las nuevas relaciones amigables que el señor Stoyadinovich ha sabido establecer con Roma y Berlín.

Diecisiete naciones participan en la Feria del Levante

Bari, 1.—La participación extranjera en la IX Feria de Bari continúa recibiendo numerosas adhesiones. Por lo que respecta a la intervención oficial de los Gobiernos Extranjeros, este año se consigue un verdadero record. Efectivamente, hasta ahora han anunciado oficialmente su participación los Gobiernos de los siguientes países: Albania, Alemania, Bélgica, Brasil, Bulgaria, Checoslovaquia, Chile, Egipto, Grecia, Holanda, Líbano, Luxemburgo, Noruega, Palestina, Rumanía, Siria y Yugoslavia. Así son 17 naciones las que han asegurado este año su presencia oficial en la IX Feria del Levante.

Como lógico reflejo de todo esto, y más vasta y más concreta es la participación individual de empresas y firmas extranjeras que contribuirán a dar una especial importancia internacional a las secciones de mercancía de la próxima Feria de Bari.

En la Feria del Levante participará también el Ministerio del Interior con una Exposición de la defensa sanitaria de la raza. La compleja e importante materia, oportunamente coordinada, pondrá de manifiesto todo lo que la producción nacional ha hecho en este sector, que va desde la crianza del niño hasta la asistencia del enfermo y del viejo, bajo todas las formas, y demostrará todo lo que se puede hacer para una autarquía en la alimentación racional del niño y del adulto.

liberaciones con el Estado Mayor general, fué recibido por el Empeador al cual dió cuenta de los acontecimientos de Chang-Kou-feng.

OPTIMISMO INGLÉS

Londres, 1. — La prensa de la capital comenta con sangre fría los incidentes sangrientos que se registraron en la frontera manchusoviética.

A pesar de los reportajes sensacionalistas que hacen constar especialmente las importantes pérdidas habidas, los periódicos son de opinión que el incidente no tendrá como consecuencia un conflicto grave.

España y Alemania

El tema de las relaciones de Alemania con la España nacida ha sido y sigue siendo sin género de dudas uno de los más virulentos por parte de la llamada prensa mundial para poder dar cuenta suelta a las más escandalosas campañas de difamación de los últimos tiempos, siempre, claro es, al servicio de causas incontestables. Esta circunstancia expone meridianamente que cada vez que las heroicas fuerzas del Generalísimo Franco alcanzan una nueva victoria, o Europa por la causa que sea se halle ante la solución de un importante problema, arrecie la desenfrenada publicación de toda clase de disparates en la prensa.

Entre todas estas campañas de prensa ninguna sin embargo ha resultado tan desvergonzada como la recientemente iniciada en Inglaterra, por el «News Chronicle», bien conocido por sus concommitancias judías y maseumbradas ante las exigencias capitalistas, y en Francia por «L'Oeuvre» secundando otra no ha mucho tiempo desarrollada por la radio de Moscú. Basta recordar aquella otra a cargo de los llamados «emigrados austriacos» de París, con relación a la actual delicada situación de la Europa central para ver claro el plan sistemático que persiguen estos indignos desahogos de un perfidismo sin dignidad ni conciencia profesional. Dada la gran parte de responsabilidad que a ciertos círculos de las democracias occidentales incumben por la prosecución de la guerra de España, no se necesita ser ningún adivino para profetizar que cuanto más se aproxime el final para el llamado Gobierno de Madrid y Barcelona más se repetirán campañas propagandísticas del género apuntado, ya que es de contar con que el comunismo internacional y quienes le ayudan o facilitan su actuación harán todo lo posible por conservar la posición criminalmente alcanzada en la España roja. No en vano son de Lenin las palabras: «Quien domine en España ganará la próxima guerra».

Ahora nos encontramos con los tres «sensacionales» artículos del periódico de Lloyd George. Después de las famosas inventadas explicaciones de «un alto militar» alemán sobre las supuestas intenciones del Reich en la Península Ibérica, respecto al Estrecho de Gibraltar, etc., etc.; y del

clínico artículo de Pierre Cot sobre las ventajas estratégicas de los aeródromos checo-eslovacos en caso de un ataque contra Alemania, se viene a ocupar el terzete de la serie de la imaginada intervención de Alemania en los asuntos internos de España fantaseando sobre toda clase de leyendas, eso sí reforzadas por «datos precisos», en materia de aviones, planes misteriosos, etcétera etc. Común a éstos y a otros infundidos resulta no sólo el desacreditar por todos los medios posibles a España y a Alemania sino también el atacar con la mayor saña al actual Primer Ministro de Inglaterra, Sr. Chamberlain, ya que la ejecución del plan de retirada de voluntarios y el forzoso y absoluto cierre de la frontera franco-catalana, a la misma ligada, equivaldría a un golpe mortal para le da todos modos pérdida causa comunista en España. Se intenta mejorar su desesperada situación aún a riesgo—mejor dicho deseándolo—de desencadenar un conflicto de carácter general.

No es pues caso de desmentir y refutar una por una todas las patrañas propaladas. ¿Qué habría necesidad, en caso contrario, de decir sobre el plan de ataque frustrado por los paracaidistas alemanes, los suministros de armamento por parte del Reich a los rojos españoles, la caballería alemana en Marruecos, y tantos y tantos otros absurdos difundidos? No obstante, aparte de aquella finalidad que en todas estas campañas pudiera aunarse a la ya apuntada de los emigrados austriacos en más de una ocasión se viene simultáneamente a servir con estos embustes a intereses de política interior de los países respectivos. Recordemos nada más cómo la amplitud dada por la prensa inglesa a la falsa información del bombardeo aéreo y hundimiento del acorazado «España» sirvió para impresionar al público sobre los graves peligros a que se encuentran sometidos los buques de guerra, incluso navegando y provistos de buenas defensas anti aéreas, y determinarle en consecuencia a cubrir las suscripciones de los empréstitos del rearme. Alguna finalidad semejante podrían muy bien encubrir ciertas informaciones burdamente falsas sobre fantásticos planes respecto a cierta parte integrante de la

Península Ibérica, la opinión reinante en la misma, etc., etc. Es muy posible que las consignas de la City hayan promovido más de una de estas suposiciones.

En todos los ejemplos expuestos se ha tratado de envenenar las relaciones entre los pueblos tratando de perjudicar las de las potencias totalitarias con la España nacional. A este fin es bien sabida la contumacia de hablar siempre de la «España fascista».

Alemania no desea más sino que España con quien secularmente mantiene las más amistosas relaciones logre cuanto antes la unidad, grandeza y libertad que le corresponde y necesita para unir el espléndido futuro que hoy día está conquistando con los grandes valores tradicionales de su incomparable Historia. El que haya surgido cierta afinidad ideológica entre España y aquellos otros pueblos que también tras grandes sacrificios han liberado a sus países de influjos extranjeros y han rematado el proceso de unificación de los mismos, buscando la grandeza de sus naciones en la conservación de sus rasgos típicos y venerandas tradiciones, no es cosa ciertamente que debo sorprender a nadie. En París y en Londres, sin embargo, se habla de la «España fascista» para malévola mente despertar la sospecha de un influjo extranjero; pero la verdad es que para las grandes democracias hay algo mucho peor que la inventada influencia extranjera, algo que cada día se hace más patente con los avances de los ejércitos de España, a saber, el temor de que una España fuerte y libre dificulte en el futuro la indefinida subsistencia de la fácil adaptación de la misma a las exigencias de las de sobra conocidas «tradicionales relaciones»...

Exposición de arte decorativo italiano

Buenos Aires, 1.—El próximo día 6 del corriente será inaugurada en esta ciudad una Exposición de Arte decorativo italiana. Esta Exposición que ha sido promovida por voluntad del Duce y para demostrar la hermandad existente entre los dos pueblos, ha sido puesta bajo el alto patronato del Gobierno argentino.

PALERMO

TEMPORADA DE VERANO 1938

AGOSTO
2
Martes

III Año Triunfal
Sección fémica de 8'45 a 10'15
Sección continua de 10'15 a 1'30
Gran programa en español

La superproducción titulada

Así es Hollywood

por William Haines y Judith Allen
La vida de esta incomparable ciudad, sus artistas, sus reuniones, los estrenos, todo se resume en esta película.

Complemento: Variedades Sonoras

Sección fémica: Localidad única, 1'00 pta. Sras. y señoritas, 0'50.
Sección continua: Localidad única, 1 peseta.

Se radiará el Parte Oficial.
Cambio diario de programa

TEATRO CERVANTES

PRINCIPAL CINEMA

Equipos sonoros Western Electric

TEMPERATURA IDEAL

Hoy martes 2 de agosto de 1938.

PROGRAMA EN ESPAÑOL

Se proyecta una de las mejores producciones M. G. M. titulada

El abuelo de la criatura

(Habla en español)

por la inconfundible pareja STAN LAUREL y OLIVER HARDY.

Completa el programa la película corta titulada NOTAS TAURINAS

Secciones continuas empezando a las 3'30 y la última a las 11'30.

PRECIOS

Butaca 1 pta. Atos. 0'60. Gral. 0'40

Seguidamente: HOMBRES EN BLANCO

SALON NACIONAL

Hoy martes 2 de agosto de 1938.

III Año Triunfal

Secciones por tarde y noche. De 4 a 10 y de 10'15 a 1'30.

Exhibición de la divertida comedia

COSAS DE SUSANA

La emocionantísima producción de cow-boys, titulada

La bala acusadora

interpretación del gran caballista Rex Bell.

Fin de fiesta extraordinario con el estreno del magnífico documental revista gráfica de actualidades mundiales, NOTICIARIO ITALIANO LUCE NUM. 37, en español. Milicia, Cultura, Arte, Deportes.

PRECIOS:

Butaca, 40 Cmos. Anfiteatro, 20.

COLISEO OLYMPIA

Hoy martes 2 de agosto de 1938.

Sección continua desde las 3'30 de la tarde y la última a las 11'30.

Hispano Fox presenta el formidable actor Warner Oland en una de sus grandes producciones, titulada

Charlie Chan en Egipto

le secundan en la interpretación las encantadoras artistas Pat Paterson y Rita Cansino.

Una serie de interesantes y misteriosas aventuras que entusiasman grandemente al espectador.

También se proyecta unas bonitas ACTUALIDADES DE LA CASA UFA

PRECIOS:

Butaca patio 1 pta. Id. Gral. 0'50

Mañana: DOS MUJERES Y UN DON JUAN, en español.

perfil

Aragón

Castilla fue el hondo solar de España, la cuna y la espada del Imperio. Aragón la raíz del temple español, el ejemplo vivo de lo heroico. Castilla tenía profundidad de alma bastante para crear esa unidad viva de ser y destino que es una nación tanta amplia llanura, oro de sol, locura de aire para nutrir sus sueños, para fumar ese alto clima de poesía que exige una patria para ser viable. Aragón sólo poesía, terruño duro, raíz sólida, venas escondidas que cantaban pura canción sin descanso; gravedad y equilibrio. Altos montes quebraban contra el cielo su augusto silencio planetario. Amplios ríos llevaban hacia el mar su vocación latente de infinito. Aragón encadenada entre el agua y el monte se hizo potente como la montaña, constante como los ríos, y soberró su fuerza en el puro látido de su sangre por darle más silencio y belleza.

Por siempre está ahí presente y cierta en punto y arco de heroísmo, y no hay una contienda en que se discuta de ver de la patria, una batalla en que se ventile el decoro de España, una lucha en que peligre flor de hispanidad en que no esté Aragón dando pábulo y luz de su rotundo y viril modo de ser. Desde el medievo, en la luz encendida de los días de leyenda, perfila el bravo tronco aragonés la osadía de sus ramos de sangre y la ejemplaridad de sus ramos generosos. Y en una ininterrompida sucesión en el tiempo los hombres aragoneses multiplican victorias y superan límites, esecchando en sus montes las presencias amargas de la muerte, y festejando el río, el carmin encendido de la sangre.

Hoy que es día nuevo en que se lucha otra vez por la independencia de España, Aragón se engalana con su mejor ropaje: con el rojo brillante de la sangre enemiga. El Ebro viene ya turbio y arrebatado, la tierra es corta para tanta agonía. Y Aragón, temple heroico y norma de virilidad, da muestras otra vez de su amor a la España eterna, por la que ahora se lucha.

Por eso, hoy lo queremos cantar y bendecir en nuestro corazón.

La vuelta ciclista a Francia

EL TRIUNFO DE BARTALI SE DEBE A LA DISCIPLINA

Roma, 1.—El Secretario del Comité Hípico nacional italiano, general Bacaro, ha declarado que la victoria de Bartali en la vuelta a Francia, se debe al hecho de que los dirigentes del ciclismo prohibieron en meses pesados a Bartali que participara en la vuelta a Italia, para procurar energías en la vuelta a Francia.

Además también el comisario técnico de la Federación del ciclismo italiano, hizo muchas advertencias a Bartali antes y después de iniciarse la vuelta.

El General Bacaro ha hecho resaltar la disciplina de los ciclistas italianos que en cualquier momento ha superado a la de sus rivales extranjeros.

Crónica de «El Tebib Arrumi»

Son extranjeros, casi en su totalidad, los que atravesaron el río Ebro

Un hijo del general Goded, alférez de la Legión, entrega su vida por la Patria

Bien se anuncia Agosto con el intenso calor de su primer día. Hay que ver el fuego que ha caído sobre nuestros soldados en la jornada de hoy en el frente de Levante. Pero ni los ardores del sol agostero ni las dificultades de este terreno y esta lucha ha impedido que se desarrollase nuestra acción del modo más brillante y amoldador. Porque hoy toda la iniciativa ha vuelto a estar de nuestra parte y la hemos empleado en darle una vuelta más en apretar esa pinza formidable que tenemos abierta para coger entre sus ramas a los audaces que vinieron por lana y van a salir trasquilados después de pasar el Ebro. Por tres veces hemos cogido hoy al enemigo a nuestro gusto y le hemos hecho un castigo de los que hacen época. Añadan ustedes a esto la acción constante y perterta de la aviación que no ha cesado de estar ni un momento sobre las cabezas de los internacionales rojos, machacándolos materialmente y comprenderán ustedes el estado de ánimo que se va creando en el campo que ya se expresa abundantemente en síntomas de desaliento y por el crecimiento constante del número de prisioneros que hacemos y el número de evadidos que se presentan a nuestras filas.

Otra vez el castillo de naipes de la propaganda marxista se va a derrumbar ante la fuerza de la realidad. Una vez más han demostrado los rojos que son maestros en el arte de la propaganda y han tratado de dar a un hecho de efecto local reducido, las dimensiones de un verdadero éxito cuando la realidad es que se trató de un golpe de mano a la desesperada que nunca puede tener importancia en el terreno militar.

A estas horas ya estarán buscando la fórmula para cubrir la gran verdad del fracaso rotundo del golpe de mano del Ebro. Y la encontrarán porque además de ser muy diestros en el arte del disimulo y hacer pasar lo blanco por negro por lo visto se dirigen en sus propagandas a un público de bobalicones que cree todos los embustes de hoy como los de hace dos años, y que aún siguen creyendo que los roles de España son personas merecedoras de algún crédito.

Buenas tragaderas hay que tener para aceptar lo que los rojos dicen. Por ejemplo: Han cogido desde hace una semana la consigna de hablar en cuanto a nosotros se refiere de los extranjeros invasores y cuando hablan de sus hordas las titulan pomposamente de tropas españolas. Pocas veces ha rayado el cinismo de la propaganda marxista a mayor altura. Y pocas veces la han sostenido con más credibilidad desfachatez. Hace falta tener muy poca verificación para permitirse dar el nombre de ejército español a sus unidades de extranjeros. Aunque nosotros despreciamos quizás excesivamente su propaganda va a ser cosa de empezar a hacerla por nuestra cuenta y con sujeción a la verdad para evidenciar de modo inequívoco como quien tiene extranjeros en sus filas son los rojos marxistas y en tal proporción que la mayoría de sus columnas están formadas por soldados que pertenecen a países muy distintos del de España.

No es cosa de entrar en detalles minuciosos en una crónica de radio, pero aún así queremos ofrecer un botón de muestra de la gran verdad de lo que estamos diciendo. Entre los desgraciados que se han metido en la ratonera del paso del Ebro figuran las célebres brigadas internacionales. Casi todas las tropas que hoy tenemos en frente pertenecen a dichas brigadas. Allí está la 25 división que manda Waiter, allí está la 11 brigada que manda el francés Pecholt, con su jefe de Estado Mayor polaco; la 13 brigada internacional que manda un ruso y un comandante húngaro; la 15 la manda un teniente coronel ruso y su jefe de Estado Mayor es un cubano; el primer batallón de esta brigada todo el formado de canadienses lo manda un tal Petroff; la 45 división la manda el teniente coronel Rumannoff, y en ella está el general Kleber. Esta división está integrada por franceses hasta el punto de que los rojos la llaman «La Marsellesa». Hasta la 45 división la célebre de «El Campesino» tiene por jefe a un teniente coronel ruso y dos jefes más de jefes de brigada, y así sucesivamente. Este es el famoso ejército de España que dicen ellos. Yo afirmo que precisamente en estos días, en el curso de estos combates los que menos caen son milicianos españoles por la sencilla razón de que no están en el frente y de que son extranjeros casi en su totalidad los que han atravesado el Ebro por última vez en su vida. Y lo cierto es que el día de hoy en este sector ha sido prueba elocuente de que ellos no volverán ya a pasar. Dicen ellos que en el golpe de mano nos hicieron prisioneros y si es así les será fácil acreditar si son o no soldados españoles. En cambio nosotros les llevamos cogidos en estos días más de tres cuartas partes que ya saben decir perdón en español y que se acogen a nuestras filas con gusto tan expresivo como cobarde. No hay más ejército español que el de Franco el cual vence siempre: el que venció ayer, hoy y el que vencerá mañana el que pone fin con su heroísmo precisamente a

la extranjerización de la Patria, liberándola para siempre de las garras del internacionalismo soviético comunista. Más aún; estamos venciendo, venciendo con la rapidez y rotundidad con que lo hacemos porque lo que nos tenemos en frente es a españoles. Nosotros tenemos tan en alta estima el nombre de español, que no seguimos a los marxistas ni en ese camino que llevan recorriendo desde hace una semana por la que siempre resulta que cuando tenemos un éxito es merced a las tropas extranjeras y cuando ellos dicen que nos vencen, somos españoles.

Aquí decimos lo contrario. Vencemos por muy españoles y ellos son vencidos siempre porque no son sino una leva de la peor calaña de casa y de lo peor del mundo. Somos españoles, y a mucha honra. Lo proclamamos: Españoles de una, de dos, de tres generaciones que hemos tomado las armas para defender el ideal de la grandeza de España. Españoles como este alférez llamado Goded, de la sexta bandera de la Legión, al que hemos enterrado cristianamente esta tarde, hijo de aquel general Goded inolvidable que murió heroicamente hace dos años por lealtad a nuestra cruzada. Su hijo, con diez y siete años no más ha entregado su vida a la Patria. En la tarde de ayer al frente de sus bravos legionarios recibió un balazo en plena cara. Pero Goded no quiso dejar la dirección de sus heroicos muchachos que le seguían y continuó sin permitir ser evacuado, al frente de ellos hasta que otros dos balazos que le dieron en el frente acabaron con su preciosa existencia. Hoy ha sido depositado en tierra santa su cuerpo ostentando sobre el pecho la gloriosa medalla militar. Así somos todos los españoles de la antigua y de la nueva generación deseando entregar siempre la existencia por esta España nuestra tan alta y tan noble que ni siquiera admite la posibilidad de que pueden ofenderla con sus blasfemias los extranjeros y malos españoles del frente rojo.

En el primer aniversario de la muerte de Marconi

Roma, 7.—En la solemnidad del aniversario de la muerte de Guillermo Marconi en todas las naves italianas en navegación en todos los mares ha sido conmemorada con austeras ceremonias la desaparición del gran sabio.

En Roma ha sido celebrada en la iglesia de San Marcos una misa de funerales en la que estuvo acompañado por el papa Pío XI. La Misa de Difuntos a seis voces del maestro D. Lorenzo Perosi ha sido dirigida por el mismo autor y retransmitida por las radios-estaciones de la E. I. A. R.

Otras ceremonias se han celebrado en las principales ciudades de Italia y en el Extranjero, en las grandes capitales. En Washington el aniversario ha sido celebrado con una conmemoración del ilustre sabio pronunciada en la radio por el Embajador Su-

La huelga en el puerto de Marsella

SUSPENSIÓN DEL TRAFICO

Paris, 1.—No se ha llegado a ninguna solución en el conflicto entre los armadores y los representantes de los obreros en el puerto de Marsella que se han negado a trabajar durante la noche del sábado y el domingo.

En consecuencia, de los barcos llegados al puerto de esta ciudad en la tarde de ayer y hoy, no se han podido desembarcar las mercancías que llevan a bordo 2.400 pasajeros no han podido retirar sus equipajes que se encuentran en las bodegas de los barcos.

Por otra parte, 8.365 toneladas de mercancías de las cuales 60 son productos alimenticios tienen que esperar a mañana para ser desembarcadas.

Red y propagad. PATRIA

LOTERIA NACIONAL

Números premiados en el sorteo de ayer

Burgos, 1. — Números premiados en el sorteo verificado en el día de hoy:

Premios mayores

CON 100.000 PESETAS

13.242, San Sebastián.

CON 70.000 PESETAS

33.371, Pizarra.

CON 35.000 PESETAS

28.105, Sevilla.

CON 20.000 PESETAS

11.926, Cádiz.

CON 1.500 PESETAS

16.663, Jerez de la Frontera

23.347, Orense

21.271, Huelva

43.336, Palma de Mallorca

12.347, La Coruña

31.435, Oviedo

6.113, Santiago de Compostela

14.849, Cádiz (Málaga)

41.007, Cádiz.

16.023, Los Arcos

43.463, Orense.

1.070, Oviedo

39.334, Málaga

43.314, Orense

18.032, GRANADA

Premiados con 300 ptas.

DECENA

19 21 22 23 24 25 26 27 28 29

CENTENA

104 142 173 277 331 368 433 459 461 481
486 487 503 513 533 535 578 631 635 700
711 716 725 733 737 739 740 747 792 847
860 861 915 917

MIL

067 109 120 127 154 160 202 209 211 217
240 263 269 278 277 293 310 332 410 412
419 423 435 432 507 612 619 699 734 735
736 754 870 906 992

DOS MIL

039 055 061 066 075 090 123 137 160 217
253 271 281 292 338 372 422 433 437 471
506 543 591 618 634 631 674 687 691 732
748 825 858 869 884 954 992

TRES MIL

036 043 069 098 103 169 175 183 239 253
260 294 324 366 372 373 410 437 464 474
492 543 574 586 613 628 638 639 657 682
691 698 703 726 730 732 747 754 822 851
919 953 995

CUATRO MIL

034 036 036 113 151 162 163 265 334 368
387 430 434 461 464 489 494 549 590 610
618 666 703 712 732 813 821 823 829 843
854 972 990 999

CINCO MIL

033 040 046 060 155 159 192 192 233 230
286 325 360 365 410 413 509 516 520 521
543 558 563 577 592 602 623 646 674 710
726 784 799 812 816 836 860 866 887 911

SEIS MIL

024 065 065 113 122 129 166 168 191 193
312 325 327 343 367 377 538 594 657 683
754 763 792 800 925 933 937

SIETE MIL

014 035 030 035 102 107 123 131 132 163
176 189 202 223 262 285 291 296 301 333
320 368 377 374 383 447 514 523 578 600
596 612 625 628 740 773 883 890 923 950
968 977 986 992 998

OCHO MIL

013 022 046 072 086 096 223 238 272 282
301 304 316 321 322 328 346 380 394 450
464 475 521 526 538 573 684 697 701 704
738 758 773 786 797 842 839 890 915 93
941 987

NUEVE MIL

070 103 110 127 147 158 171 178 213 231
300 354 339 479 480 482 505 519 521 553
556 559 558 673 681 739 754 755 801 802
821 850 867 876 881 883 938 992 959 989

DIEZ MIL

008 009 020 055 094 123 161 173 170 190
193 238 247 252 260 262 275 276 329 333
354 367 382 439 564 586 593 622 639 682
833 889 989

ONCE MIL

021 030 042 051 055 215 238 244 256 261
273 281 292 308 324 329 422 421 434 512
558 593 613 624 626 696 704 721 726 750
760 769 781 782 848 866 879 217 924 926
937 946 947 753

DOCE MIL

001 012 070 132 153 168 160 174 177 200
210 256 260 327 395 403 422 442 457 514
522 543 562 573 580 716 730 768 823 827
863 882 888 954 963

TRECE MIL

013 027 041 042 059 076 103 117 161 224
230 247 273 293 296 311 329 340 384 392
404 414 419 436 538 540 501 607 618 666
690 688 692 720 721 737 810 811 830 832
907 999

CATORCE MIL

055 056 115 143 147 234 342 372 472 506
512 553 564 572 586 656 666 672 694 732
738 796 802 822 823 867 881 618 941

QUINCE MIL

008 047 058 067 073 089 096 100 109 130
133 176 267 337 339 427 428 429 532 571
601 626 637 642 660 681 684 721 746 773
708 821 823 839 832 836 871 836 918 923
965 980 994

DIECISEIS MIL

036 038 044 048 046 072 134 172 229 239
291 310 332 335 432 437 479 483 493 531
543 545 549 561 663 697 716 727 731 763
867 885 933 936 934

DIECISIETE MIL

102 111 123 124 126 127 200 218 230 243
263 333 290 316 349 373 397 409 442 445
473 481 495 535 607 609 617 636 664 738
756 803 822 874 884 903 903 919 963

DIECIOCHO MIL

042 055 080 139 168 174 259 282 263 285
313 361 397 437 465 527 534 537 543 568
567 573 591 663 668 683 710 713 785 830
882 889 944 954

DIECINUEVE MIL

009 056 061 091 102 104 125 160 180 195
193 265 287 291 296 314 318 359 402 431
431 490 543 544 546 552 554 559 596 615
632 670 630 688 691 695 740 742 810 819
861 867 879 881 901 933 915

VEINTE MIL

021 024 030 046 051 099 106 187 503 335
347 412 421 441 442 443 481 489 512 513
542 605 690 711 765 777 782 818 838 871
898 901 943

VEINTIUN MIL

020 029 042 048 089 083 066 101 133 154
298 313 327 330 345 358 369 379 399 413
422 433 453 470 501 519 529 530 532 536
541 61 8567 676 680 691 705 800 503 810
825 857 859 873 980

VEINTIDOS MIL

001 032 029 072 081 091 139 147 173 173
201 227 250 277 359 381 403 421 441 503
515 576 598 632 658 734 750 753 787 800
816 838 831 925 929 935 971 983 997

VEINTITRES MIL

001 012 025 029 041 050 054 113 202 209
211 266 269 274 281 291 323 339 371 383
393 421 472 511 532 544 550 522 623 627
682 690 734 846 863 931 935

VEINTICUATRO MIL

063 038 108 143 144 151 180 187 196 223
248 292 259 275 294 310 326 343 384 400
444 454 458 470 491 494 527 559 577 629
647 749 817 831 863 890

VEINTICINCO MIL

001 029 034 111 114 130 131 146 165 252
254 282 283 286 295 332 361 364 365 396
403 404 410 427 431 477 525 527 528 540
543 560 569 593 603 624 630 691 707 708
776 807 808 825 831 857 864 860 960 965

VEINTISEIS MIL

044 060 070 073 108 116 169 173 230 238
233 271 280 331 369 443 492 411 529 560
578 600 616 622 661 679 726 816 879 96
963 969

VEINTISIETE MIL

019 039 131 243 334 335 394 399 444 530
514 513 518 569 585 611 619 639 643 700
778 793 803 842 843 877 931 936 961 981

VEINTIOCHO MIL

005 103 106 147 155 173 232 316 331 340
345 402 411 515 561 635 674 782 713 721
741 743 761 808 812 940 945 952 969

VEINTINUEVE MIL

027 042 051 056 033 14 117 161 189 162
224 293 323 327 352 553 640 633 880 700
723 771 833 843 860 900 902 940 927

TREINTA MIL

029 035 039 047 050 053 107 121 133 173
175 220 253 233 390 403 433 457 494 523
574 579 584 603 617 619 639 650 678 703
716 728 747 733 792 847 812 914 926 952
961 962 981

TREINTA Y UN MIL

040 100 105 177 182 183 210 224 233 251
313 337 396 399 440 441 487 488 495 493
513 544 569 592 737 748 809 812 843 853
906 928 939 946 933 934 934

TREINTA Y DOS MIL

023 127 171 204 303 365 370 391 355 411
431 447 456 487 517 533 543 590 604 631
67 569 0694 713 734 737 748 803 807 839
847 864 878 888 937 937 977

TREINTA Y TRES MIL

013 035 092 103 160 180 183 227 243 300
323 340 356 380 384 386 395 400 410 431
439 446 456 470 472 530 532 533 536 577
689 723 727 754 773 820 837 823 926 974

TREINTA Y CUATRO MIL

008 016 059 094 130 138 211 202 301 312
338 347 358 368 380 398 402 404 466 475
620 658 662 668 689 682 707 712 714 723
737 740 751 753 774 776 778 797 810 814
840 871 898 914 918 958 967

TREINTA Y CINCO MIL

009 047 056 071 094 099 107 110 116 157
188 196 240 251 258 287 268 388 433 434
445 460 501 503 508 535 662 716 721 753
775 790 793 865 892 901 924 925 950 953
992

TREINTA Y SEIS MIL

028 033 036 071 099 131 134 139 190 194
214 219 221 233 242 307 336 340 341 345
354 370 405 433 439 493 495 497 505 576
596 670 73 3841 383 393 944 961 969 980
986 993

TREINTA Y SIETE MIL

025 031 032 045 084 089 103 110 124 154
167 168 193 277 283 353 373 385 402 430
455 459 483 472 487 503 520 521 526 555
556 572 633 677 711 718 767 782 786 798
813 850 855 877 896 911 912 919 928 933

TREINTA Y OCHO MIL

009 074 081 123 132 134 135 136 187 330
361 363 390 392 400 433 461 474 515 523
554 559 584 587 599 612 622 642 737 740
772 781 799 813 876 882 883 887 886 915
991 993

TREINTA Y NUEVE MIL

007 023 030 035 076 099 101 169 173 193
153 232 233 217 291 384 407 422 423 445
459 464 492 416 540 543 551 574 585 589
634 740 794 735 806 817 815 857 910 929
932 967

TREINTA Y DIEZ MIL

014 017 019 055 076 082 096 103 104 110
111 113 123 126 130 170 217 218 231 237
264 273 335 349 362 379 382 427 433 462
531 532 557 560 531 583 602 606 615 643
723 761 788 861 869 871 880 891 894 901
918 937 941 999

TREINTA Y UN MIL

030 035 071 093 110 133 137 133 155 210
239 243 293 309 303 353 433 439 476 479
431 493 505 543 543 574 577 592 635 637
660 690 690 701 714 731 732 745 757 824
827 843 891 903 933

TREINTA Y DOS MIL

020 078 082 094 236 233 312 326 347 351
373 379 433 508 529 533 582 624 718 741
747 847 883 900 946 973 977 983 988

TREINTA Y TRES MIL

035 219 368 393 239 445 461 523 543 560
863 578 577 580 399 618 619 630 669 660
987 633 693 760 800 832 962 978

TREINTA Y CUATRO MIL

003 016 039 042 076 097 108 109 115 119
129 203 216 218 223 233 270 287 322 333
334 391 430 451 464 472 493 524 540 542
702 718 739 742 743 749 760 830 951

TREINTA Y CINCO MIL

043 079 102 131 143 160 162 207 209 257
278 295 309 313 322 333 337 430 360 373
407 523 539 543 582 559 690 693 701 713
745 762 800 892 898 899 922 944 934 935

... dice el Doctor:

"su estómago funciona mal..."

'SALUD'
Lanjarón

agua natural alcalina, ejerce poderosa influencia sedante sobre el aparato digestivo, calma el dolor, regulariza las digestiones y modifica la hipersécración clorhídrica.

HIDA FOLLETO A

BALNEARIO DE Lanjarón (GRANADA)

Balneario de Lanjarón (Granada) — Del 1.º de Junio al 15 de Octubre

Pidan siempre chocolates PEÑATORO

Otras siete naciones se desentienden de Ginebra

La reunión en Copenhague de los llamados Estados de Oslo, a los que muy recientemente como séptimo de los mismos se ha asociado Bélgica subrayando fuertemente su política de neutralidad, ha venido a señalar una etapa en el camino del esclarecimiento del problema relativo a las obligaciones que para los Estados miembros de la Sociedad de las Naciones—especialmente para aquellos pequeños y medianos que no disponen de una gran potencia militar—se desprenden de las prescripciones contenidas en el funesto artículo 26 del Estatuto ginebrino.

Este artículo caracteriza del modo más claro la falsa construcción del edificio de Ginebra, que especialmente patente ha de aparecer cuando se considera que al mismo le falta la primera de las condiciones previas, a saber, la universalidad. Conforme a la interpretación dada hasta el día por la burocracia de Ginebra, el artículo 16 tenía indudablemente carácter obligatorio, hacía cesar fundamentalmente la neutralidad de los Estados miembros y operaba en el sentido de que cualquier conflicto entre dos Estados que hubiesen sido tratados por la Liga para la resolución del «problema de culpabilidad», prácticamente venía a obligar a todos los miembros por lo que hacía a la participación en las «sanciones» decretadas contra el «agresor» declarado por Ginebra, sanciones que podían consistir en el bloqueo económico, otorgamiento del derecho de paso a través de los países respectivos y a favor de las tropas de los Estados sancionistas o incluso en la participación activa en operaciones militares; esto es que, en conclusión, permitía transformar cualquier incidente, aun localmente limitado, en un conflicto de carácter universal.

Como en su día evidenciaron las negociaciones para la nueva declaración de la «neutralidad integral» de Suiza, el mecanismo de Ginebra viene oponiendo la más fuerte resistencia a todos los esfuerzos realizados por diversas naciones para verse libres de las «obligaciones» del artículo 16, que hasta pueden dirigirse contra los propios intereses de los Estados obligados, y ha concedido valor a que toda dispensa otorgada sea especialmente designada como un excepción. A las críticas se opone, dentro del mantenimiento esencial del carácter obligatorio de las disposiciones del artículo, la consoladora indicación de que como lo ha demostrado la experiencia la práctica del mismo no se presentará tan grave como parece y permite una cierta interpretación extensiva. Cuando

el primero de julio de 1933 los Estados pequeños dieron a conocer en Ginebra su declaración respecto a este tema, en la que ya se expresaban sus temores, fue a la misma recogida en silencio por las grandes potencias allí representadas, lo que a voluntad pudo ser interpretado como aprobación o repulsa, viniendo a aumentarse así todavía más la impresión de inseguridad.

Los ministros de Negocios Extranjeros de Bélgica, Dinamarca, Finlandia, Holanda, Luxemburgo, Noruega y Suecia, se han llegado a poner de acuerdo para aceptar el punto de vista que conforme a lo que tiene demostrado la práctica, y contra la tesis francesa, establece que el sistema de sanciones de la Sociedad de las Naciones carece de todo carácter obligatorio. Respecto a esta cuestión han venido las mismas naciones a formular la pretensión de recabar su libertad de movimientos y a cortar un nudo gordiano cuyo creciente embrollo obraba cual constante pesadilla sobre las relaciones internacionales, lo que indudablemente tiene también validez en consideración a las relaciones de las mismas con aquellos Estados que con pleno conocimiento de las faltas y peligros de Ginebra ya hace tiempo le han vuelto la espalda.

De todas formas se trata ante todo de la toma de posición de un grupo de miembros de la Liga de Ginebra que, como aconteció en el caso de Suiza, todavía habrá de necesitar de la aprobación de los restantes miembros. De las noticias hasta ahora recogidas en los círculos de la Conferencia, se deduce que se piensa dar los pasos necesarios en dicha dirección.

Los Estados de Oslo, llamados por el ministro de Negocios Extranjeros sueco los «Estados libres de alianzas», y que asignan especial valor a que sus conversaciones colectivas no lleguen a ser consideradas como la expresión de la formación de un nuevo bloque, se hallan sin embargo estrecha y mutuamente decididas, ante el interés negativo común a todos, a no verse en caso alguno complicados en una disputa de las grandes potencias. No ha de ser menospreciada la circunstancia de que en Europa otros treinta y cinco millones de habitantes declaren su repulsa a la idea de la «seguridad colectiva» y que hayan conseguido sentar el punto de vista de que la regulación de las relaciones internacionales tendrá que ser lograda por otros medios y por diferentes caminos que lo empleados hasta el día.

Los españoles de Bruselas celebran el segundo aniversario del Alzamiento Nacional

Asistieron a una Misa y después se reunieron en fraternal banquete

Bruselas, 1. — Los españoles residentes en esta capital han celebrado la conmemoración del segundo aniversario del Alzamiento Nacional asistiendo a una Misa que fué rezada por el P. Juan Antonio Cavestany cuyo acto se celebró en la iglesia de las Escuelas.

A la Elevación se entonó el Himno Nacional y terminada la ceremonia el P. Cavestany pronunció elocuentes palabras, comparando el milagro del pan y los peces con la guerra de la liberación de España.

Los concurrentes se reunieron después en fraternal banquete para el cual se fijó el precio del cubierto en treinta francos, y de ellos importe de la comida y otros quince para dedicarlos a la adquisición de cigarrillos para los combatientes españoles.

Terminado el almuerzo se efectuó además una colecta, recaudándose 3.200 francos, que serán destinados al mismo fin.

Pronunciaron discursos el Delegado de Falange y el presidente de la comunidad española expresándose ambos en términos altamente patrióticos. Tuvieron un sentido recuerdo para los heroicos combatientes españoles y después de significar la adhesión de los españoles residentes en Bélgica al Generalísimo, se hicieron votos por la pronta victoria final.

Concluyó el acto interpretándose el Himno Nacional que fué escuchado por todos los concurrentes brazo en alto, y también se ejecutó el «Cara al sol».

Tempestad de lluvias en Inglaterra

A LAS CUATRO DE LA TARDE ERA DE NOCHE

Londres, 1.—Un imponente temporal de lluvia se ha abatido hoy sobre la península de Cornuailles, en Inglaterra.

Las calles de algunas poblaciones quedaron convertidas en verdaderos torrentes, produciéndose varias inundaciones.

A las cuatro de la tarde, a consecuencia de las espesas nubes bajas, se ha hecho de noche en la zona afectada.

Las niñas de Navarra regalan un album a la hija del Generalísimo

Burgos, 1. — En las primeras horas de la tarde de hoy ha estado en la residencia del Generalísimo una comisión de personalidades navarras y un grupo de niñas de aquella región, para hacer entrega a Carmencita Franco Polo hija de la Caudillo, de un magnífico album formado por miles de pliegos en los que ha estampado sus firmas las niñas que asisten a las escuelas nacionales y colegios particulares de Navarra, muchas de las cuales han adornado dichas páginas con preciosos dibujos de notable mérito y original ingenuidad.

El album va encuadrado en riquísima piel y en su portada destaca un primoroso escudo de Navarra.

La comisión que ha hecho entrega de este obsequio estaba formada por el diputado foral don José Gómez, el inspector de Primera Enseñanza, de la provincia, el presidente de la Diputación provincial, tres señoritas y un grupo de niñas en representación de todas sus compañeras.

Carmencita Franco agradeció muy movida el delicado recuerdo, rogando a los comisionados hicieran presente a todas las niñas de Navarra su gratitud y afecto.

tar de los Caídos ante el que cada mañana y cada tarde tendrá lugar la invocación de «Presente» y los flechas y pelayos acampados pondrán la ofrenda de una oración

En breve será inaugurado el Campamento Nacional de Organizaciones Juveniles

Salamanca, 1.—Están para terminar los trabajos de instalación del campamento nacional «Francisco», que se inaugurará en fecha próxima en una de las más hermosas playas del norte, donde se han instalado 150 tiendas de campaña.

A este campamento acudirán flechas y pelayos de Santander, Valladolid, Palencia, Canarias, estos últimos estableciendo intercambio con muchachos de la península, y los flechas de las Hur-

des a los que con este motivo se dará a conocer España y se les enseñará a amarla.

Las tiendas forman calles a las que se les ha dado los nombres de las principales figuras del Movimiento y la explanada donde se han fijado los mástiles, se denominará plaza de José Antonio.

No se ha descuidado ningún detalle en la organización de este magnífico campamento, y como recuerdo a los que se fueron para siempre se está levantando el Al-

¿Un helado de calidad?
SOLAMENTE EN CASA
Monerris
 Servicio a domicilio Telf. 2594

La propiedad capitalista es fría e implacable; en el peor de los casos, no cobra la renta; pero se desentiende del destino de los sometidos.—JOSE ANTONIO

El Albayzín, bellan ente transformado mediante la cooperación entusiasta del vecindario

La Comisión de Policía Urbana, presidida por el Alcalde, visitó el típico barrio, con objeto de otorgar los premios a las viviendas de ornamentación mejor cuidada

El encanto profundo del Albayzín, amortiguado por la dejadez de tantos años de abandono, vuelve de nuevo a mostrárenos realzado por el nuevo aspecto de sus calles y plazas, cuidadosas en sus más bellos detalles decorativos, enalardadas con variedad de matices, mostrándonos en rejas y balcones la nota colorista de sus macetas floridas de geranios y siemprevivas.

Con el gusto innato en el pueblo granadino, los vecinos del típico barrio han reformado el exterior de sus viviendas, pintándolas de variados y suaves colores han enalardado los tarfales y han dado nueva y luminosa fisonomía a las callejas tortuosas y empinadas, desde las que se descubren perspectivas de maravilla y paisajes que encierran una honda belleza.

Hay que felicitarse de que los habitantes del Albayzín hayan respondido al llamamiento del Ayuntamiento con un entusiasmo — unos deseos de hacer renacer la tradicional belleza de las construcciones albayzineras, verdaderamente extraordinarias. Pero aún hay que pedir más: es necesario que no quede una reja, un balcon, sin poder mostrar la gracia de los claveles y geranios, que no haya un solo trozo de tapia que no se remoce y quede luminosa de cal, que las tonalidades de las fachadas armonicen en su variedad de colores. Es necesario que esta labor que hoy vemos alegremente comenzada, no sea una obra que saiga pronto en olvido, sino que sea continuada y mejorada hasta que nos sintamos orgullosos de la nueva fisonomía de nuestro más bello barrio.

Con objeto de apreciar qué casas, embellecidas por sus inquilinos o propietarios, eran acreedoras a los premios establecidos por el Municipio, y que serán otorgados mensualmente, acudieron al Albayzín, en la tarde del domingo, la Comisión de Policía Urbana de nuestro Ayuntamiento, presidida por el alcalde, camarada Gallego y Burín, e integrada por los concejales camaradas Martín Campos, García Vallada y Omedo Collantes.

Asistieron también, especialmente invitados por el alcalde, el jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. camarada Prieto Moreno, el dibujante Sr. Garrido del Castillo, y los representantes de la prensa local.

Aunque esta comisión recorrió durante más de dos horas el bellissimo barrio, no pudo visitarse el Albayzín por completo, por lo que los premios se otorgaron a uno de los sectores, y los otros serán visitados en el próximo mes. Los concejales y sus acompañantes anduvieron por todas las calles y plazas contemplando con todo detenimiento todas aquellas casas que han sido pintadas recientemente, cuidando magníficamente impresionados al ver con qué diligencia se había cumplido el orden que valaba por el embellecimiento del Albayzín, y en la que se daban las mayores facilidades, ya que hasta se facilitaba la cal para aquellos vecinos que por su condición modesta no pudiesen adquirirla. Teniendo en cuenta el ritmo acelerado que esta obra de transformación exterior de las edifica-

ciones albayzineras ha adquirido; dentro de muy pocos meses se habrá logrado dar cima a esta labor de estética, y se extenderá a otros barrios que, como el de San Cecilio, ofrecen igualmente una belleza siempre nueva y sugestiva.

Al terminar su visita la Comisión, se reunió, bajo la presidencia del alcalde, para cotejar datos y adjudicar los premios establecidos tarea harto difícil ya que son muchas las casas que en realidad se han hecho merecedoras de que sus dueños o vecinos fuesen objeto de estas recompensas, porque en algunos casos ha habido que registrar el hecho de que por tratarse de gentes modestas, han tenido que realizar un verdadero esfuerzo para llevar a cabo esta reforma de sus viviendas, esfuerzo que según patentizaron ayer a los representantes de la ciudad, lo han hecho con gusto para que el Albayzín realce su belleza tradicional y ofrezca a los turistas un motivo más de admiración.

Los premios fueron adjudicados en la siguiente forma:
Primero, de 50 pesetas, a doña Carmen Ferrer López, domiciliada en la calle de San Luis, número 16.

Segundo, de 25 pesetas, a don Miguel Martínez Gutiérrez, habitante en la placeta de San Miguel Bajo, 1.

Tercero de igual cantidad, a don Antonio Alonso Muñoz, con domicilio en la calle de San Luis, número 14.

Cuarto, de igual cantidad, a don José Pantor Jiménez, que vive en la calle de Fátima, 22.

Quinto de igual cantidad, a doña Concepción Garzón Urbano inquilina de la casa número 3 de la placeta de San Miguel Bajo.

A todos estos vecinos se les ha comunicado, el premio obtenido, y con esta notificación podrán presentarse en la Secretaría particular de la Alcaldía, para hacer efectivo el importe de los mismos.

La Comisión, entendiéndose que merece también destacarse otras casas, por las mejoras realizadas en sus fachadas, acordó otorgar menciones honoríficas a don Francisco Pérez Cabrera, con domicilio en la calle de la Charca, número 4; a don Juan Ferrer, habitante en el callejón del Agua, y a don Antonio Martínez, domiciliado en carril de Santa Isabel, 12, haciendo público el propio tiempo la satisfacción con que se ha visto el buen daseo de estos vecinos de embellecer las fachadas de sus domicilios.

Existe también el propósito de crear unos premios que serán adjudicados a aquellos vecinos que cuiden y adornen sus ratios con una mayor belleza y tipismo, ya que se quiere resucitar el viejo

encanto de estos, no solo los que existen en el Albayzín, sino los encierrados en todos los barrios de nuestra ciudad.

NOTA DE LA ALCALDIA

La iniciativa municipal encaminada al fomento de la nota típica del Albayzín, a su belleza y aseo, se ha visto coronada por el más completo éxito, merced a que el vecindario, dando la más destacada nota de granadinitismo, embelleció sus casas, cuidando con esmero del adorno de balcones y rejas con plantas y flores y rivalizando, en noble emulación, para mejor presentar la respectiva fachada de su vivienda. Y así, el encanto panorámico del lugar se complementa con el hermoso aspecto de calles y casas.

La Comisión Municipal que hubo de recorrer uno de los sectores del populoso barrio durante la tarde del domingo último, se vio gratamente sorprendida por el buen gusto demostrado por los albayzineros en el embellecimiento de sus viviendas, blanqueadas o pintadas, adornadas con macetas, etc.

La Alcaldía da las gracias a todo el vecindario por la buena voluntad revelada, que ha puesto a la Comisión de Policía Urbana en un verdadero apuro al adjudicar los premios correspondientes, al mes de Julio, ya que eran muchas las viviendas que los merecían y hubo que seleccionar entre ellas, cometido nada fácil; y confiamos que la colaboración prestada en esta ocasión, de modo tan desinteresado, — ya que casi ni siquiera utilizó el ofrecimiento de cal que se hizo a aquellos vecinos faltos de recursos, adquiriéndola particularmente — no habrá de escatimarse hasta conseguir que de nueva sea el Albayzín el barrio artístico de Granada, cuya nominación corrió por todo el mundo.

Con el uso de la
Pasta
Dentifrica
Calber
su dentadura será perfecta

Mujeres Nacionalsindicalistas

Camaradas: unas líneas..

El grito: «Por la madre y el hijo, por una España mejor», ha despertado en nuestra alma el sentido de responsabilidad en el trabajo. Y es que de nosotras depende la suerte de España que empieza ya a amanecer a través de tanto y tanto sacrificio y a tanto raudal de sangre como necesitamos nuestros caídos.

En las Guarderías, en los Hogares, en los Jardines maternales, están nuestros pechos y alicientes de empicar todo nuestro cariño, toda nuestra alegría en una palabra, toda nuestra persona para que de este modo nuestros cinco años los camisas azules del mañana, sean fuertes y sanos de cuerpo y espíritu.

Pequeñines de España... Os que tenéis con toda nuestra alma. El sentido de maternidad que tan dentro llevamos tiene va en campo inmenso donde cosecha la mejor mies que puede ofrecerse a la Patria: «Vosotros...» ¡No más hogares tristes, no más madres desconsoladas, no más hombres débiles y enfermizos, no más incultura, no más ignorancia.

Alegria, tiene que llegar a realidad de que vosotros pequeñines, nuestros mejores camaradas en un futuro no lejano, seáis el prototipo del vigor físico y del espíritu culto...

Pequeñines, ardemos en ansias de arruarnos, de quereros, de forrarnos.

Camaradas mujeres nacionalsindicalistas, ha llegado el momento de reflexionar en el deber que sobre nosotras pesa. En nuestras manos está el destino de la España Grande que ya se vislumbra en el horizonte... Camaradas ¿os dais cuenta? Meditemos un momento, fijémonos delectados esta frase que debe llevar de ardiente orgullo nuestro ser: «Vamos a ser madres de los forjados del Imperio azul». ¿Cabe un destino más alto?

Mary M. Bedoya

Tarea anónima

Espíritu de servicio y sacrificio que es apoyo eficaz para la guerra y para la paz. Paz de España que es paz de mujer al servicio de la Patria. Trabajo silencioso que alienta a la mujer nacionalsindicalista. Realidad y esperanza del amanecer de aquel imperio que se olvida.

Tarea ignorada y anónima que por voluntad elige el camino de la gloria difícil. Sin aspiraciones y sin descanso, sin premios estilo de la Falange en la mujer se perfuma con la alegría femenina de su desprendida generosidad y exquisita delicadeza. Sin esa palabra vana que construye castillo que derrumba el viento.

Labor anónima que es labor cristiana y que recoge el gozo de su generosidad callada que proyecta en estímulos y a través de los siglos labor constante y poderosa y silenciosa. Y a la vez alegre y optimista que la mujer

¡Arriba España!

Alegría en la Falange

No es una alegría frívola y pueril, es un sentido ágil, renovado, espontáneo, con impetu dinámico de resurrección. Un impulso abierto, suelto y flexible, de acometividad inigualada; simpatía de juventud, gracia, proporción y equilibrio. Vigor de células nuevas. Un estremecimiento unánime con calor de corazón, de fervoroso poder, en un bello anticipo de España.

Forcejeo del alba llamando con un haz luminoso en las puertas azules del espacio. Clamor de amanecida en las cumbres con la cara bañada de sol. En el pecho un manojito de rosas o de flechas, vibraciones rectilíneas de aceros o puñados de flores encendidas para la novia de España. La Novia, la Madre, romance o madrigal, beso o bendición.

Un lenguaje expresivo, correcto y propio, de intención nobiliaria y eco popular.

La alegría de Falange, no es confusión de gritos pasionales, es el ritmo acordado de la decisión, la marcha sonora del entusiasmo patriótico, que es uno de los más claros y más altos sonidos del alma. Alegría, animación, reacción de heroísmos, idea, acción, síntesis del sentimiento, espiritualidad, en una realización de proporciones ideales. Que en impetu poético concibió el Ausente: poesía, pura esencia del Arte porque él sabe que los artistas dieron siempre el tono mayor a la sociedad en que han vivido. Más y mejor, mientras más avanza la civilización.

La Falange, quiere, con virilidad, que es la alegría de los fuertes, llevar en todo y a todos una manera de perfección serena, un estremecimiento religioso en el alma, una cristiana claridad en el pensamiento, una verdad de Justicia en una Justicia verdadera, para que España posea en la Paz, la fórmula definitiva del triunfo. En el espíritu animado y animoso de la Falange, nada es vago e impreciso, sino concreto y tangible. Moderno, reiciamente y necesariamente moderno, pero sin desarraigado y frágil cosmopolitismo, con el sentido exacto de la nacionalidad, la tradición y la Patria. Un aspecto de presente, una visión de pasado y un resplandor de porvenir. Estudio y cultura para que las ideas espiritualicen la vida. Para que alcancen a todas las enseñanzas capitales de la historia universal.

Pan, trabajo y unión. Ventanas abiertas al sol de Dios y al fresco de la vida. Hablas al corazón directamente, con cristiana cordialidad.

Caben mejor en la amplitud del estilo Azul, cuantos tienen más ancho el corazón. Porque es sentir la vida euforia del sacrificio, que en esta hora llena la vida, la augusta serenidad de los ideales puros y los deberes cumplidos, la que se experimenta cuando se sufre por amor, la que es imposible sentir cuando el odio se agita entre los pliegues del alma.

Y va la Falange tan empapada de cálida sensación de vida que se desentiende de la muerte.

Con exaltación luminosa con el corazón traspasado de anhelos, florecido de ideas del pensamiento.

Con impresión de instintiva elegancia, con tono convincente y cálido, con extraordinaria elasticidad de expresión.

Así va la Falange, entre superaciones heroicas, flagelada con látigos de fuego. El barro se resquebraja, pero el diamante resiste.

Ignacia de LARA

Prensa y Propaganda de la Sección Femenina de Las Palmas.

El «stano» de la Jefatura de Propaganda

Esta tarde se vuelve a abrir al público el «stano» que la Jefatura Provincial de Propaganda tiene instalado en la Plaza del Campillo, poniéndose a la venta los interesantísimos folletos titulados: «18 de Julio. Dos años de guerra. Perfil humano de Franco y Los combatientes del Caudillo. Y los libros «Eugenio o Proclamación de la Primavera», de Rafael García Serrano; «Beligerancia, No Intervención y Reconocimiento», de José Yanguas Messia, y «Discursos a las Juventudes de España», de Lamiro Ledesma Ramos.

de la Falange ha llevado a su vez a las aserciones propias de la revolución. Y borra rancores, apaga odios y calienta ternuras, los surcos profundos de las lágrimas amargas. Exalta el espíritu agobiado y mezquino, despertando de ellos excelstudes y grandezas.

Labor anónima, abnegada labor sin premio y la suya porque es nacionalsindicalista, y solo lleva la propia satisfacción de deber cumplido, el placer íntimo y espiritual de saberse Mujer y Española.

MARIA BARRIOS
Prensa y Propaganda, Logroño.

GALICIA

Camaradas gallegas, cuántas veces nos habeis hablado de vuestra tierra. Y ante tanta belleza, contada, muchas de nosotras nos sonreíamos. Pero tras de las que trabajamos en la Nacional nos dirigimos un día hacia ti, a cumplir un servicio. Atravesamos tus montañas y según avanzábamos por la serpentina de tus carreteras comprendíamos el cariño de tus camaradas.

En Ferrol, la Sección Femenina rezaba el día que llegamos, una oración por los caídos. Al andar por sus calles, al final de las cuales la vista se pierde en lo infinito, parecían todas juntas una rosa de viento. Y ella parece lanzar a todo el mundo desde allí la labor que la Sección Femenina realiza con los camaradas de la Marina.

La Coruña nos enseña talleres alegres, hogares, guarderías y una policlínica donde obreras y estudiantes trabajan por España.

Santiago, se alza como símbolo de tu fé, fuerte y regia de donde sacarás tanta energía que sepas dar a las provincias hermanas, que sufrieron la dominación roja.

Pontevedra y Vivo con las rías habeis sido privilegio de la naturaleza.

Toda tú, hermosa, alegre y soñadora has sabido comprender lo grande de nuestra Falange.

¡Arriba España!

Clarita Stauffer.

Prensa y Propaganda

La Sección Femenina, cumpliendo su maravillosa misión de preparar y elevar el nivel cultural de sus afiliadas dispuso un curso de canto en Vigo, dirigido por el famoso profesor pedagogo y artista, maestro Benedito.

Las profesoras de canto procedentes de ese curso empiezan a cumplir su misión divulgadora en la Sección Femenina y en las Organizaciones Juveniles Femeninas. Pronto la música alegre de la retaguardia acompañará y completará los acordes marciales y optimistas del frente.

Próximamente saldrán profesoras de canto de la Sección Femenina con destino a los Campamentos de las flechas.

En la alegría del mar las flechas de los frentes recién liberados recibirán los rayos saludables del sol, con el ruido de las alas y el sonido del canto alegre de la paz.

Queremos aumentar la belleza física y moral de la juventud femenina para disponerla a la lucha fuerte, intensa y difícil que exige la reconstrucción de España. Ese paraíso vertical que soñó José Antonio y que empieza en la vida alegre y musical, pero dura y trabajadora del Campamento.

La Regidora Central de Organizaciones Juveniles

AUXILIO SOCIAL

no pide limosna
reclama justicia

JUNTA PROVINCIAL DE ABASTOS

Instrucciones a las Juntas locales

En el IV aniversario de la muerte de von Hindenburg

INSTRUCCIONES A LAS JUNTAS LOCALES

Nuevamente se recuerda a las Juntas Locales de Abastos de esta provincia, las instrucciones dictadas por la Jefatura del Servicio Nacional de Abastecimientos y Transportes para el desenvolvimiento normal del Servicio de Estadística que les está encomendado.

Productores, Tenedores, etc., de mercancías. — Todo productor, cosechero, poseedor, etc., de mercancías, viene obligado a presentar en la Junta Municipal de Abastos correspondiente, una declaración jurada «por cada una de ellas», de la existencia que tenga, así como de las alteraciones habidas en el mes anterior por los distintos conceptos que en la misma figuren (modelo número 1).

Estos conceptos deberán ser llenados con la mayor escrupulosidad, para evitar duplicidades, teniendo en cuenta que las bajas por ventas al detall deben figurar en el concepto «Por consumo», y aquellas que se refieren a mayoristas, almacenistas, etc., en el de «Por venta».

Los impresos de estas declaraciones se facilitarán gratuitamente en las Juntas Municipales y se referirán a la situación en primero de mes, debiendo ser presentadas en la citada Junta antes del 5 de cada mes.

El incumplimiento o falseamiento de datos, será sancionado con el comiso de toda mercancía y multa.

De las Juntas Municipales. — Las Juntas Municipales de Abastos, serán las encargadas de revisar con detenimiento todas las declaraciones juradas presentadas por los poseedores de mercancías (Modelo número 1), cuidando de que todos sus datos aparezcan con claridad para evitar interpretaciones erróneas que pudieran alterar los fines que se persiguen.

Una vez terminado el plazo de presentación y revisión (cinco primeros días de cada mes) se procederá a reseñar en la hoja resumen; todas ellas, bien entendido, que cada hoja se referirá a una sola clase de mercancía; debiendo figurar en ellas todas las declaraciones que se detallan a la misma clase.

Una vez reseñadas todas ellas, cada una en su hoja correspondiente, se cerrará estas totalizando todas sus columnas (modelo número 3).

Como se indica en nota número 1 al pie de este modelo número 2, se señalará con un asterisco en la columna «por importación o por exportación», según se refiera a uno u otro concepto, aquellas partidas que procedan o salgan al extranjero.

Estas hojas resúmenes deberán ser enviadas sin demora alguna a las Juntas Provinciales antes del día 8 de cada mes.

De las Juntas Provinciales. — Las Juntas Provinciales a la vista de las hojas resúmenes del primer mes, confeccionarán un fichero de existencias, en el que consten el nombre, apellido, pueblo y mercancía a que se refieren con un encasillado de fechas, conceptos, entradas, salidas, saldo y observaciones (modelo número 5) en el que mensualmente se harán las rectificaciones precisas, además de las motivadas con autorizaciones y venta o transacción de que luego se hablará.

Este fichero se llevará por mercancías y por riguroso orden alfabético de apellidos, dentro de la provincia.

Una vez sentadas las variaciones en el fichero, con las mismas hojas resumidas se confeccionarán unas hojas o fichas resúmenes de municipios y mercancías, una para cada clase, en la que mensualmente se anotarán los totales de aquellas (modelo número 5).

Estas hojas o fichas se archivarán por orden alfabético de pueblos bajo la denominación de la mercancía a que se refieren.

Una vez sentadas y ordenadas men-

sualmente las operaciones habidas en el mes se procederá a hacer el resumen general mensual por orden alfabético de pueblos y mercancías, es decir un resumen de cada mercancía (modelo número 4), el cual se enviará al Servicio Nacional de Abastecimientos y Transportes, estadística antes del día 20 de cada mes.

En los modelos números 3 y 4 se pondrá especial cuidado al reseñar en la columna «Importación o Exportación» el total de las partidas que correspondan a nacional o extranjero.

Peticiones de venta o transacción. — Todo productor, cosechero, tenedor, etcétera, de mercancía, cuando tenga que verificar operaciones de venta o transacción solicitará «precisamente» de la Junta Provincial de Abastos correspondiente, la autorización de venta (modelo número 6). Los impresos de petición de autorización de venta o transacción, se facilitarán gratuitamente en las Juntas Municipales o Provinciales.

Las Juntas Municipales a la vista de las solicitudes consultarán en las fichas correspondientes el interesado y clase de mercancías a que se refiere (modelo número 5) si la petición puede ser concedida y en caso afirmativo, se sentará en casilla «Salidas» la cantidad autorizada para sacar el nuevo saldo.

Una vez realizada esta operación la Junta Provincial extenderá la autorización firmada por el Secretario y con el visto bueno del Presidente (modelo número 7), que será entregada al interesado.

Esta autorización solamente es válida para un mes.

El interesado una vez en posesión de la autorización podrá solicitar la guía o guías para la circulación que necesite hasta completar la cantidad autorizada (modelo número 8).

Estas guías, deberán ser legalizadas por las Juntas Municipales o Provinciales, pero será requisito indispensable presentar la correspondiente autorización de venta, donde se anotarán las guías que se concedan, sin que puedan exceder de la cantidad total autorizada.

Se presentarán por triplicado, quedando el original en la Alcaldía respectiva, el duplicado se remitirá urgentemente a la Junta Provincial correspondiente y el triplicado será entregado al interesado.

Toda mercancía que no vaya provista de la guía de circulación será decomisada, sancionando al remitente a más de la pérdida de la misma con duplo de su valor.

Lo que se hace público para conocimiento de las Juntas Municipales de Abastos de la provincia y de los particulares a quienes afectan las expresadas instrucciones, previniendo a los referidos organismos que facilitado los modelos de los impresos que por ellos han de ser utilizados, en lo sucesivo será de cuenta de los mismos proveer de los necesarios para este servicio.

Granada 30 de julio de 1938. III Triunfal. — El Gobernador Civil Presidente.

El 2 de agosto de 1934 falleció el Presidente del Reich, General Hindenburg.

Paul von Beneckendorff y von Hindenburg pertenece a la vieja nobleza alemana y se dedica a la profesión de las armas, tomando parte como oficial de la guardia en las guerras de 1866 y 1870 71. La primera época de su brillante carrera militar termina con el cargo de General en Jefe del IV Cuerpo de Ejército. La obra de su vida parecía ya concluida, pero la tranquilidad de su retiro de Hannover se vio interrumpida por la movilización del día 1 de agosto de 1914. Algunas semanas más tarde la Prusia Oriental está a punto de caer en manos del Ejército ruso y se entrega el mando del VIII Ejército al General von Hindenburg, que se dirige primeramente contra el ruso del Narew destruyéndolo por completo en Tannenberg, y luego se vuelve contra el Ejército del Njemen derrotándolo y exterminándolo en los lagos Masurianos.

Desde ese momento dos nombres, Hindenburg y Ludendorff, llevan la confianza a los que se batían en las trincheras. Se ha pretendido luego, atribuir el triunfo a uno u otro de los dos soldados. Discusión vana, ambos permanecerán para siempre unidos en la historia de la guerra. El uno en su cargo de General en Jefe y el otro, como Jefe del Estado Mayor del primero, cooperaron juntos por el triunfo de las armas de su Patria, y donde la genialidad de uno de ellos pudiera hacer sombra a la figura del otro, la comprensión de éste por el genio del primero le coloca a su altura.

El forjador de las victorias de Tannenberg y de los lagos Masurianos pasa luego a ser el Jefe de los Ejércitos que luchan en el frente oriental y más tarde, el 29 de agosto de 1916, se le entrega el mando absoluto de los Ejércitos alemanes y desde este punto al terminar la guerra, conduce ordenadamente al Ejército a su patria, retirándose de nuevo al tranquilo lugar de donde había salido hasta que el día 26 de abril de 1925, el pueblo alemán, que veía en él a un verdadero padre de la patria y la representación más pura de las virtudes del soldado, lo elige Presidente del Reich. Hindenburg, desde su alta función de Jefe del Estado, supo mantener por encima de todo favoritismo y le cabe la gloria de haber unido su nombre a la gran Revolución Nacional Socialista.

El mismo día 2 de agosto al tenerse la noticia de su fallecimiento, Adolfo Hitler, Führer y Canciller del Reich, reúne al Gobierno y profundamente conmovido notifica la triste nueva, terminando sus palabras con esta frase de amplio reconocimiento y gratitud al hasta entonces Presidente del Reich:

«No debemos olvidar que sin el finado Presidente del Reich, General von Hindenburg, el actual Gobierno del Reich no se hubiera podido formar».

Al abrir Hindenburg el 30 de enero de 1933 las puertas del Reich al joven Movimiento Nacional-socialista encarna en su persona la más profunda reconciliación entre la Alemania del pasado y la de lo futuro.

Un hombre muerto por el tranvía

Anoche, a las ocho ocurrió un trágico accidente en la Gran Vía frente al Instituto, en el que resultó muerto un hombre.

A dicha hora llegaba a Granada el tranvía que hacía el servicio Santafé-Chauchina Granada y entre los viajeros se encontraba el vecino del Jau José Cantos Guerrero, que venía de su pueblo a la capital.

Al llegar a la entrada de la Gran Vía José intentó apearse del vehículo en marcha, siendo arrastrado por el coche cuyas ruedas le pasaron por el cuerpo.

El infortunado quedó muerto en el acto.

Se dió aviso del hecho al Juzgado de guardia que se personó en el lugar del suceso ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al Gabinete Anatómico del Hospital Clínico, donde hoy le será practicada la autopsia y la detención del conductor del coche que pasó a la Comisaría hasta tanto se instruyen las diligencias sumariales.

HERIDOS CASUALES

Los médicos de guardia de la Casa de Socorro señores Tello y Blanco y el practicante D. Eduardo Gómez, prestaron ayer asistencia a las siguientes personas de lesiones producidas casualmente:

Josefa Barrado Cerdón, de 5 años, con domicilio en el Paseo del Padre Manjón, 61, de fractura del húmero derecho en su tercio inferior producida al caerse.

—María Luisa Polo Resales, de 9 años, vecina de la calle de Escutia número 4, de una aguja clavada en el velo del paladar que se le extrajo.

—José García Henández, de 16 años, domiciliado en la calle de Gumiel, 8, de una herida contusa en el brazo derecho que sufrió al caerse.

—Antonio Garrido García, de 13 años, vecindado en la calle de Solares, número 30, que se clavó una puntilla en la pierna izquierda, habiendo necesidad de inyectarle suero antitetánico.

—Lorenzo Insúa Montalvo, de 10 años, con domicilio en la Carrera de Darro, número 33, que sufrió casualmente en su domicilio quemaduras en el antebrazo derecho que fueron calificadas de segundo grado.

Calzados GARACH

La casa más importante de Andalucía

PRECIO FIJO RIGUROSO

Casa Central: Gran Vía, 17

Granada

¡ARRIBA ESPAÑA!

Escuchado de azúcar "VICTORIA"

Luis Gómez López

Granada Teléfono 1848

EDUCACION NACIONAL

Sindicato Español
Universitario

ACADEMIA DEL S.E.U.

Se pone en conocimiento de todos nuestros afiliados que el próximo día 5 se abrirá la Academia del S.E.U.

En esta se darán clases a todos los alumnos afiliados a este Sindicato que tengan asignaturas pendientes para septiembre, así como a aquellos que quieran repasar o estudiar a alguna asignatura.

Las clases serán dadas por catedráticos de esta Universidad, Instituto y por camaradas universitarios especializados en algunas materias.

Todos aquellos que quieran pertenecer a esta Academia, se pasarán por nuestro local sindical, Carrera del Genii, 2, con objeto de hacer su inscripción.

Se entiende esto tanto para Bachillerato como para Escuelas especiales.

CITACION

Por la presente se cita a todos los delegados provinciales, de este S.E.U., para la Junta sindical provincial que se celebrará esta tarde a las siete en punto. El Jefe Provincial.

TESORERIA PROVINCIAL

Se hace saber a todos nuestros afiliados que los recibos correspondientes al mes de Julio estarán puestos al cobro en esta Tesorería Provincial hasta el día 5.

A continuación se pasarán a domicilio con un recargo de diez céntimos como impuesto de cobranza. Las horas de oficina son de de 11 a 1 y de 6 y media a 8.

El Tesorero Provincial.

SECCION FEMENINA

Todas las camaradas de la Sección Femenina pertenecientes al Cuadro Artístico, se pasarán por nuestro local sindical el miércoles día 3 a las 8'30 de la tarde.

La Delegada Provincial

BIBLIOTECA UNIVERSITARIA IMPERIAL

Necesitando un camarada de este Sindicato los libros del sexto curso: Química, Historia Natural, Agricultura, Etica y Rudimentos de Derecho y no teniendo medios para comprarlos por ser erudito, se ruega a los camaradas que los tengan y que quieran donarlos, los entreguen en este Sindicato de 11 a 1 y de 3 a 8.

El Delegado de B. U. I.

Maestros: PIZARRAN

Barniz para pizarra, murales

LA VIDA DE SOCIEDAD**FEICION DE MANO**

Por don Emilio Jiménez Casquet y para su hermano Francisco, estimadísimo camarada nuestro y Teniente de Ingenieros, ha sido pedida la mano de la bella señorita Rosarito Sánchez Herreño.

La boda ha sido fijada para los últimos días del presente mes.

GRAN SURTIDO en Lámparas

Osram y Philips

Casa MENDOZA

Reyes Católicos 41 Telf. 1-1-7-1

¡ARRIBA ESPAÑA!

**FALANGE**

Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Ultimo e improrrogable plazo para solicitar el nuevo carnet

Se va a proceder por las Jefaturas locales a la entrega inmediata de los carnets de afiliados a Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Y se avisa por el presente a todos los afiliados que antes del día 22 de abril de 1937 pertenecían a las organizaciones de Falange Española, Comunión Tradicionalista, Acción Española, Renovación Española y a todos los que fueron admitidos directamente por el Cuadrillo o por las Jerarquías autorizadas del Movimiento con anterioridad al 15 de julio en curso, y que en los plazos no han cumplido los requisitos señalados en la Circular No 13 relativos a la solicitud de cambios de carnets, **QUE SE ABRE UN ULTIMO PLAZO IMPROPROROGABLE QUE COMIENZA EL DIA 30 DE JULIO CORRIENTE Y TERMINA EL 30 DE AGOSTO DEL MISMO AÑO**, en el cual han de extender y presentar dichas solicitudes.

Estas solicitudes que se facilitan a todas las Jefaturas locales o provinciales del Movimiento, serán presentadas precisamente en la Jefatura local donde reside o piense residir el solicitante y han de ir acompañadas de tres fotografías y del carnet antiguo o comprobantes acreditativos de la condición de afiliado, de los cuales se entregará recibo.

También abonará el solicitante 0'25 pesetas importe del carnet. Los carnets antiguos o documentos acreditativos de la calidad de afiliado serán devueltos con el carnet nuevo.

Los afiliados que no presenten su solicitud antes del 30 de agosto de 1937 se entenderá que renuncian a su condición de tales y serán bajas en el Movimiento.

A partir de esa fecha serán considerados nulos todos los carnets antiguos incluso los expedidos por las Jefaturas provinciales o Delegaciones Nacionales de servicio después de la fecha de unificación. Los carnets correspondientes a los afiliados militares se remitirán por conducto de sus respectivos cuerpos sin necesidad de cumplir los requisitos anteriormente consignados. — Firmado:

El Secretario General, Raimundo Fernández Cuesta.

Es copia del original enviado por la Secretaría General. — Granada 23 de julio de 1937. — III Año Triunfal.

El Secretario Provincial. — A. Montes Yalera.

¡Saludo a Franco! ¡Arriba España!

Organizaciones Juveniles**DELEGACION PROVINCIAL CAMPAMENTOS**

Se pone en conocimiento de los interesados que deseen remitir a los expedicionarios de los Campamentos de Almuñecar y La Herradura correspondencia y paquetes o retirar la remitida por ellos, se pasen por esta Delegación Provincial (Hotel Alameda, cuarto piso) de 10 a 1 y de 6 a 8.

DELEGACION LOCAL**CITA**

Mañana, miércoles, se encontrarán todos los cadetes de la Legión de Juventudes de Granada, en el Parque de España (Barrio Figares), a las 7 de la mañana para asuntos de interés.

Flechas Femeninas**CITACION**

Todas las flechas que están apuntadas para ir a los Campamentos se presentarán hoy día 2 de agosto en la Sección Femenina de Falange, para un asunto de interés.

Gobierno militar**Junta provincial de Transportes**

Para turismo y camiones con
requisita «PARTICULAR»

Se pone en conocimiento de los propietarios de esta clase de vehículos, residentes en Granada y su provincia, que a partir del primero de Agosto próximo hasta el 15 del mismo mes deberán proveerse del carnet de requisita correspondiente al segundo semestre del año en curso.

Los citados carnets serán recogidos por sus titulares en la Oficina de esta Junta, Acera de Darro, 20, durante las horas de 11 a 1, debiendo presentar a tal efecto el carnet de requisita correspondiente al primer semestre. Pasado el plazo que se señala serán sancionados aquellos propietarios cuyos vehículos circulen sin este requisito.

PARA CAMIONES Y FURGONETAS PARTICULARES

Se recuerda a los propietarios de esta clase de vehículos que des de el primero del próximo Agosto hasta el 10 del mismo deben proveerse de la tarjeta de control mensual en la Oficina de esta Junta Acera de Darro, 20 y que transcurrido este plazo se les cobrará un recargo del 10 % si lo hicieran del 11 al 20; y un 20 % si el pago lo efectúan del 21 al 30 sin que por ninguna causa pueda serles dispensado estos recargos.

Granada 29 de Julio de 1938.
III Año Triunfal.

El Presidente.

SUBASTA

El próximo día 4, a las seis de su tarde, se venderá en subasta la sexta parte indivisa de la casa número 3 de la placeta de Sillería.

El título de propiedad y pliego de condiciones, están de manifiesto en la Notaría de don Rafael Fernández Gómez, Gran Vía de Colón, número 4, principal.

Noticias breves**CUPON PRO-CIEGOS**

En el sorteo verificado ayer corresponde el premio al num. 266.

ARTILLERIA**FABRICA DE POLVORAS Y EXPLOSIVOS DE GRANADA****ANUNCIO**

Necesitando esta Fábrica adquirir ochenta toneladas de alcohol industrial neutro de 96/97°, con derechos garantidos, indicando precios y plazos de entrega, dando preferencia al ofertante que ponga la mercancía libre de todo gasto sobre vagón Granada, se admiten proposiciones dirigidas al señor Coronel Director, en el Refino, en pliego cerrado y lacrado, hasta el día 10 del actual, donde podrá consultarse y en cuyo edificio se encuentra anunciado el alcohol expresado.

Granada 1 de Agosto de 1938. — III Año Triunfal. — El Teniente Coronel Jefe del Detall, Luis Vicat.

El mejor Chocolate para familia **ALCAZAR**

LA PROVINCIA

Huétor Vega

DEL 18 DE JULIO

La conmemoración del Glorioso Alzamiento Nacional, dió lugar a que este pueblo expresara en los días 17, 18 y 19 de julio el fervor patriótico y la veneración al Caudillo que todos sienten en sus corazones.

Un triunfal repique de campanas anunció el día 17, el comienzo de las fiestas.

La fachada del cuartel de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. fué adornada con sumo gusto con plantas y guirnaldas de banderas españolas y de los países amigos. En los balcones ondeaban las banderas nacional y del Movimiento. Presidía la Imagen del Sagrado Corazón de Jesús. A los lados se colocaron los retratos del Caudillo y de José Antonio.

El cuartel lució las tres noches una hermosa iluminación.

El día 18 se celebró una Misa solemnemente oficiada por nuestro querido párroco D. Antonio Carrillo pulsando el órgano el camarada secretario de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. Asistieron las Milicias y O. J. en formación, así como la Sección Femenina.

En el prebisterio se hallaban los mandos de la Falange, Alcalde y demás autoridades del pueblo.

Después de la Misa hubo brillante desfile ante el Sr. Cura párroco y autoridades locales, con gran corrección y marcialidad. Antes de romper filas se cantaron nuestro himnos, brazo en alto, dándose entusiastas vivas al Generalísimo, al Ejército y a José Antonio.

Las camaradas de la Sección Femenina postularon durante todo el día colocando los emblemas conmemorativos.

Por la tarde, las milicias, con sus banderas al frente, marcharon a Granada para tomar parte en el desfile.

Las calles ofrecían un alegre aspecto, con todos los balcones engalanados, no decayendo un momento la animación durante las fiestas.

¡Saluda a Franco! ¡Arriba España!

La delegada de P. y P.

Brácana

RECUERDO POSTUMO

Como una ofrenda va este recuerdo a la memoria de los siete héroes que dieron por su Patria cuanto puede darse: la existencia.

A pesar del tiempo es hoy cuando su recuerdo permanece siempre vivo entre los que les conocieron puesto que ellos realizaron el sacrificio exótico de su vida en aras del ideal por su bandera y por su Patria.

Los nombres de estos mártires que sucumbieron víctimas de la ferocidad marxista, son como siguen:

Don José Illecas, brigada de la Guardia Civil; don Juan Zanco Zanco y don Pedro Martín Fernández, guardias civiles; don Antonio Rodríguez Ruiz, médico de Moraleda de Zafayona; los jóvenes Antonio Martín Moreno y Juan Martín Molina y Melchor Hernández Muñoz.

PRIMERO DE AGOSTO DE 1938

Ayer hizo dos años que siete de nuestros mejores camaradas cayeron «cara al sol» en el último de sus actos de ser vicio.

Cumplieron como el mejor de los soldados de la España Una, Grande y Libre que José Antonio profetizara y que nuestro Caudillo está cumpliendo. No siempre los que luchan y obtienen en este mundo el fruto de sus aspiraciones son los que triunfan.

Sobre este concepto hijo, mézquimo, de la victoria de la vida, está otro ele-

vado, casi inasequible, supremo, consolador.

La muerte como vendaval furioso ha truncado vidas inocentes llenas de ilusiones pero que ha sido el único camino para coronar las más grandes hazañas, los más colorados esfuerzos, los más dolorosos sacrificios, las más generosas abnegaciones.

Es que para ciertas heroicidades, nada suponen los verdes laureles que crecen en los bajos valles del planeta; requieren recompensa más alta, galardón más exquisito, premio más elevado... Por rodando la frase evangélica, nuestros muertos podrían decir «mi reino no es el de este mundo».

Por eso al morir aparecen en sus cabezas una triple corona, la del soldado que muere por la Patria, la del mártir por sus sufrimientos, la del vencedor que sabe sobreponerse con patmosa serenidad a todos sus infortunios.

Penemos siempre que allí arriba nos vigilan día y noche esperando se realice la obra que ellos con tanto entusiasmo empezaron...

De aquí, que el que no sienta en sí misma el renacer de la Nueva España de Franco, se marche pronto, lejos de esta tierra y no contáble con su aliento impuro, este aire respirado solamente por los que fueron y por los que hoy sienten el renacer de la Nueva España.

Quien ante la tumba de nuestros héroes no se inclina y en ace en sus labios la dulce plegaria de una oración, no tal no merece pisar esta tierra bendita, porque está regada con la sangre de nuestros héroes y ungida con el óleo de las lágrimas de nuestras madres.

Ya lo dice el ministro del Interior, señor Serrano Suñer: «Franco, el Caudillo y Jefe de España no ha convalidado para cosa tan pequeña a la juventud española, no le pide su sangre y el esfuerzo de sus muertos para una finalidad tan pequeña. La guerra se produce para algo más alto y más noble y para ello ha de ser la victoria. Para restaurar la patria, para reintegrarla a su plenitud jurídica, para dar conciencia a todos los españoles la Justicia y el Pan».

Cuenta uno de los testigos que presenciaron la muerte de nuestros héroes que en el momento de ser conducidos a la Iglesia del pueblo para allí ser fusilados, iban contentos y alegres; y al interrumpirse el padre del joven Juan Martín Molina, de 17 años de edad, gran entusiasta por la causa de la Falange, con voz varonil dijo: «Vete tranquilo, no me harán nada, pues no tienen de qué abusar»; y lo mismo ocurrió con el joven Melchor Hernández Muñoz, también de 17 años, el cual fué arrancado de los brazos de su madre para morir gritando: ¡Viva Cristo Rey! y ¡Arriba España!

Este era el gran delito que se les imputaba, el amar mucho a España; por eso sonríen alegres a la muerte, desprecian las promesas temporales antes de apostar de su fe y mueren con los gritos de ¡Viva Cristo Rey! y ¡Arriba España! Estas palabras dichas con tanta valentía atemorizan a sus propios verdugos en aquella hora sucumbente y muere con el brazo en alto, símbolo de la paz de la Nueva España, como si allá en lo lejos desde el lecho de martirio previeran la grandeza y el imperio futuro de su Patria.

Suyeron morir como héroes y por esas líneas no son sino un mesecido y justo tributo a su santa memoria a la vez que en testimonio de admiración.

Descubrámonos ante sus nombres por ser los primeros caídos después del glorioso Alzamiento en tierras granadinas, tierras tan fecundas en semillas de mártires.

Ellos, nos enseñaron cómo había que morir en la nueva España.

Ellos con su ejemplo enseñaron la lec-

En la Plaza del Triunfo

La banda de "Los Califas", así como la cuadrilla bufa de Charlot, el Hombre de Piedra y El Botones gustaron, obteniendo éxito

"El Loquillo" está loco por ser torero

Con una gran entrada se celebró en la noche del domingo la anunciada becerrada en la que actuaron la notable agrupación de «Los Califas» y en verdad que el público salió satisfecho.

En la primera parte se lidió un becerro por la cuadrilla bufa de Charlot «El Hombre de Piedra» y «El Botones», los que con sus tucos y fina gracia consiguieron agradar al respetable al que los aplaudió grandemente.

En la segunda parte mató dos becerros Paz Domínguez el cual no estuvo afortunado.

La actuación de Paz Domínguez seguramente que hubiese sido mejor si el orden del espectáculo hubiese sido otro. Debíó salir en primer lugar, con lo que su actuación hubiese sido más lucida pues con la capa gustó en algunos lances, pero después de ser lidiado un becerro por la cuadrilla bufa el mérito que pudiera tener la actuación de este, quedaba nula.

La tercera parte estuvo a cargo del gran fenómeno Curro Maldonado «Loquillo». Este «chavea» de seguro que comerá del toro pues si en todas las corridas que torce corta orejas y rabos y se los guarda como hizo el domingo se comerá si no todo el toro por lo

menos se llevará «del Lobo un pelo». Verdaderamente fué el héroe de la noche pues se dió el caso de dar algunos pases bastante mejor que Charlot, y algún que otro porrazo más grande también.

Es verdaderamente lo que se dice un torero. Fijense si está en el mundo que el mismo se pidió la oreja y por poco si se la corta. En fin que triunfó grandemente y se vería con mucho gusto en una corrida del Corpus.

La Banda de «Los Califas» fué la que cosechó más aplausos y en verdad que fueron merecidos. Es esta una agrupación compuesta por veinte muchachos a quienes dirige el joven Paz Domínguez el que puede estar orgulloso del conjunto formado. Las composiciones que ejecutaron fueron perfectas, sobresaliendo el saxofón que fué largamente aplaudido en su intervención, así como el resto de la agrupación.

El becerro lidiado por la banda dió lugar a escenas de gran comicidad volviendo a escuchar aplausos la cuadrilla bufa.

También fueron ejecutados a la perfección los Himnos de Falange y Nacional que se escucharon por el abundante público brazo en alto.

NEGRO Y GRANA

Fiscalía de la vivienda

PROPIETARIOS MULTADOS

El Excmo. señor Gobernador civil ha tenido a bien imponer las multas que a continuación se detallan por motivos relacionados:

con esta Fiscalía de la Vivienda, a los propietarios siguientes:

INVITACION A LA FALANGE DE GRANADA

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de Granada: yo te invito a que en la lista interminable de tantos hijos tuyos que han dado y darán su vida por España; rayan a la cabeza de ese cuadro de honor, rico florón de turquí los nombres de los siete héroes y mártires de Brácana.

Ellos fueron los primeros en sellar con su sangre generosa esta tierra de Granada y a ello como los protomártires de esta gran cruzada en tierra de Granada correspondió un puesto de honor entre el número interminable de muertos por la causa Nacional-sindicalista.

Muertos de Brácana. Por última vez ¡Presente!

con esta Fiscalía de la Vivienda, a los propietarios siguientes:

A don Enrique Martínez, propietario de la casa número 11 de la calle de Mañas, con domicilio en la calle de Arruola, número 6, con 50 pesetas, por haber alquilado el bajo de dicha casa sin la Cédula de Habitabilidad correspondiente e incumplimiento de las disposiciones sanitarias.

A don Eduardo Esteban Ramírez, propietario de la casa número 1 y 3 de la calle Lavadero de Zafra, con domicilio en la calle de Fábrica Vieja, número 11, con 100 pesetas, por no haber cumplido lo ordenado por esta Fiscalía en 8 de Junio último y haber alquilado el piso primero de dicha casa, sin la Cédula de Habitabilidad correspondiente.

A don José Lopera, propietario de la casa número 6 de la calle del Ataud, con 50 pesetas, por haber alquilado el piso tercero de dicha casa, sin la Cédula de Habitabilidad correspondiente e incumplimiento de las disposiciones sanitarias.

Granada 1 de Agosto de 1938. III Año Triunfal.—El Fiscal Delegado de la Vivienda, José Ferrández Figares.

La Churrería de Baldomero

Se há trasladado de Plaza Bib-rambla a Salamanca 20

(Frente al Café La Montañesa)

VIDA ETERNA

HOY ES EL DIA DE LOS SANTOS Esteban, Teodora, Rutilio, Máximo.

JUBILEO DE LAS XL HORAS. — Hoy estará expuesta Su Divina Majestad en forma de Jubileo, en la Iglesia de Nuestra Señora de los Angeles. Mañana en la misma Iglesia.

ADORACION VESPERTINA. — En Santa Ecolástica, todas las tardes, de seis a nueve, con Exposición de Su Divina Majestad. A las 8 de la mañana, Mañiñesto, Misa, Rosario, Bendición y Reserva.

TRIDUO A SAN ALFONSO MARIA DE LIGORIO. — Se celebrará solemnemente en el Santuario de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro los días 31 de julio y 1 y 2 de agosto.

Los tres días, por la mañana, misa de Comunión a las 8 y media; por la tarde, a las 7 expuesta S. D. M., se rezarán el Santo Rosario y las letanías a continuación el sermón, ejercicio del Triduo, Bendición y Reserva. Los sermones estarán a cargo de los RR. PP. Perisé, Gil y Goy, redentoritas.

Se recomienda a todos los archicofrades la asistencia a estos cultos.

SOLEMNE TRIDUO. — En el convento de R. R. M. M. dominicos de Zafra, dará comienzo en 2 de agosto, a las 7:30 de la tarde, un solemne triduo en honor del muy glorioso Santo Domingo de Guzmán. El día 3 y 4 circula el Jubileo de las XL horas y en este último día, fiesta del Santo, será a las diez de la mañana, la función principal y Patriarca dominico, el M. R. P. Ramón López Frutos, Ecolapio. Por la tarde de este día ensalzará las glorias del gran fundador, don Manuel Núñez García, Capellán de los Religiosos Maristas.

TEATROS Y CINES

PALERMO

El gran éxito obtenido anoche con la proyección del film «Así es Hollywood» obliga a esta empresa para pasarla nuevamente en la pantalla.

La vida de la ciudad del celuloide, de los ases de la pantalla, etc., ofrece a la vista del espectador en toda su intensidad.

En dicho film obtiene un triunfo merecido William Haines secundado por la bellísima Judith Allen.

Completará el programa una interesante variedad sonora.

CERVANTES

Una magnífica película cómica hablada en español, se anuncia para hoy, y lleva por título «El abuelo de la criatura», y es una más, de las de gran éxito de la incomparable pareja Stan Laurel y Oliver Hardy.

Completa el programa la película corta titulada «Notas taurinas».

Secciones continuas desde las 3 y media de la tarde.

Vida municipal

El sello de Caridad, obligatorio en las consumiciones mayores de veinte céntimos

También se facilitará en los recibos de alquiler y en los de sociedad

CARTAS RECIBIDAS

Para hacerles entrega de cartas recibidas a su nombre, se ruega la presentación en esta Secretaría de los siguientes señores:

Don Federico Romera Jiménez, don Dionisio Guijarro, don Domingo Martos, don Juan López Jerez, don Antonio Moreno y doña Leonor Villegas Hernández.

UNA NOTA DEL PATRONATO DE LA ASOCIACION DE CARIDAD

Ante las dudas y consultas expuestas al Patronato de la Asociación Granadina de Caridad, sobre la aplicación del sello a las distintas ventas, el Patronato, en sesión celebrada ayer, acordó hacer públicas las siguientes instrucciones y normas para que nadie pueda alegar ignorancia ni eximirse de las sanciones a que su incumplimiento pueda hacerle acreedor.

Esas normas son las siguientes:

Primera. El sello de Caridad están obligados a facilitarlo los comerciantes e industriales en la proporción ya indicada del 1 por 100, en todas las ventas o consumiciones que se efectúan en sus establecimientos, teniendo en cuenta que el mínimo a aplicar en cada pago, es el de un sello de 5 céntimos por persona y por venta desde los 0'25 inclusive en adelante. Por consiguiente, sólo quedan exentas del pago del sello las consumiciones de 0'20 y menores de esta cantidad.

Segunda. Los propietarios de fincas urbanas deberán agregar a los recibos de alquiler mensual de sus propiedades, el sello de Caridad en la proporción establecida del 1 por 100, quedando exceptuados únicamente los alquileres que no rebasan la cantidad mensual de 30 pesetas, haciéndose responsables del cumplimiento de este precepto, tanto a los propietarios como a los inquilinos.

Asimismo las Agrupaciones, Asociaciones, Sociedades o entidades de tipo social, cultural o recreativo, deberán reintegrar con este sello y en la proporción señalada los recibos de mensualidad de los socios o afiliados.

Tercera. Todos los sellos deberán ser matados con la contraseña del establecimiento o entidad o persona que los expenda, a fin de que nadie puede utilizarlos pa-

ra otro servicio, pues la denuncia de esta utilización será severamente sancionada.

Cuarta. En todos los establecimientos, y muy especialmente en tabernas, cafés, bares, cervecerías, salones de cañizado, peluquerías de caballero y señoras, fotografías, etc., se fijarán obligatoriamente los carteles que este Patronato está confeccionando y en los que se detallan las indicaciones mencionadas.

El Patronato espera del patriotismo y sentido cristiano del pueblo de Granada que sabrá cooperar a la empresa que le está encomendada y cuyos recursos, recientemente disminuidos, tiene necesidad de reforzar para poder seguir realizando, y aun aumentar como son sus proyectos, esta obra de socorro del desvalido, sin que tenga que acudir a imponer sanciones que, si lastiman a quienes las sufren, es desagradable decretarlas a quienes tienen esta responsabilidad, pero que aun así ha de hacerlo para cumplir con un deber, del que en ningún momento puede eximirse. Que cumplan todos con el suyo, debe ser la norma que a cada cual nos guíe.

MULTAS POR NO DAR EL SELLO DE CARIDAD

Por el Alcalde presidente del Patronato se impusieron ayer las siguientes multas, por no dar los sellos de Caridad a los comerciantes que se citan:

A don Manuel Cañavate Illescas, 15 pesetas; doña Gabriela Calvo Ramos, 5.

EL ABASTECIMIENTO DE AGUAS DEL ALBAICIN

Para conocimiento de los usuarios de las aguas de la Acequia de Aynadamar, se hace público que desde el próximo jueves, 4 de Agosto, por la mañana, hasta el sábado, inclusive, se hará un corrido de 48 horas de las referidas aguas, dispuesto por la Alcaldía para abastecer los aljibes públicos del Albaicín, remediando en parte la situación originada por la sequía reinante.

El día de S. Ignacio de Loyola

El domingo festividad de S. Ignacio de Loyola, terminó en la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús, el solemne triduo en honor del Santo fundador de la Orden ignaciana, celebrándose durante todo el día los siguientes cultos:

A las ocho y media de la mañana fué la misa de comunión general, asistiendo todas las Congregaciones establecidas en dicha Iglesia.

A las once fué la función principal, predicando el R. P. Ricardo Garrido, S. J. Quedó expuesto el Santísimo, organizándose los turnos de vea cada media hora.

Por la tarde, a las seis, fué la última función del triduo que concluyó con solemne procesión claustral con S. D. M.

Durante todo el día la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús, se vió muy concurrida de fieles acudiendo en gran cantidad al solemne triduo.

Ejército y Milicia de F.E.T. y de las J.O.N.S.

SERVICIO DE LA PLAZA

Jefe de día: Capitán de Infantería don Miguel Cañadas Avila.

Imaginaria: Capitán de Caballería don Manuel Romero Márquez.

Vigilancia: Los Cuerpos de la Guarnición.

De orden de S. E., el Comandante Jefe de Estado Mayor.

PRIMERA LINEA, SERVICIO DEL CUARTEL DE «JOSE ANTONIO»

Jefe de Cuartel: Teniente don Antonio Escobar Valdivia.

Guardia: Sargento don Vicente Troso de Harraya, dos cabos y 12 falangistas.

SEGUNDA LINEA

Servicio: Jefe de Centuria don José Gilón Bárcena.

Imaginaria: Jefe de Centuria don Enrique Mendoza Calvo Flores.

Vigilancia: Jefe de Centuria don José González Jiménez, jefes de Centuria don Francisco Higuera Martín y sub-jefe de Falange don José Navarro López y jefes de escuadra don José García Hidalgo y don Juan Reyes Reyes.

Guardia en el Polvorín: la tercera escuadra de la primera Centuria.

Guardia en la Campsa, Prisión Militar y Hospital de San Antonio: La tercera, cuarta, quinta, sexta y séptima escuadras de la segunda Centuria.

BRIGADA SANITARIA

Primer turno: señores Tamayo e Ignacio García Valdecasas; segundo turno, señores Azcón y Montesinos.

Granada 1 de agosto de 1938. III Año Triunfal. — El Comandante Jefe Provincial. — P. O. El Capitán Ayudante, JOSE ALCALA

Para el Hospital de San Antonio

Relación de donativos recibidos en el hospital de San Antonio, durante la última decena del mes de Julio.

Antonio González, 1 arroba de vino; Pastelería Suiza, 40 pasteles; Miguel Lozano 1 arroba de vino; Pastelería El Sol, 40 pasteles; Pastelería Bailón, 40 pasteles; Nuestra Señora del Carmen, media arroba de vino; José Espejo López, 1 arroba de vino; Pastelería Argentina, 40 pasteles.

Pilar Iglesias de la O. 2 paquetes de revistas; Cuartel de Milicias, 5 novelas lectura; Pastelería Bernina, 40 pasteles; Pastelería Suiza, 40 pasteles; Pastelería Bailón, 40 pasteles; Pastelería El Sol, 40 pasteles.

EL TIEMPO

DATOS DEL OBSERVATORIO DE CARTUJA

Temperatura máxima registrada durante el día de ayer: 37'2 grados a las 14'30. Mínima, 18'4 grados a las 7'15.

Presión atmosférica: 1014 milibares.

Velocidad máxima del viento: 18 kilómetros por hora, del Sur.

Sale el sol a las 6'20; se pone a las 20'21 (hora oficial).

Feinados ARTISTICOS
Permanentes ARRUFAT
desde 8 pesetas
Salamanca 1 Esquina a Bibrambla

ARTILLERIA

FABRICA DE POLVORAS Y EXPLOSIVOS DE GRANADA

ANUNCIO

Necesitando esta Fábrica adquirir mil toneladas de carbón hulla granadillo o de granza con 7.500 a 8.000 calorías, indicando precios y plazos de entrega, dando preferencia al ofertante que ponga la mercancía libre de todo gasto sobre vagón Granada, se admiten proposiciones dirigidas al Señor Coronel Director, en el Refino, en pliego cerrado y lacrado, hasta el día 5 Agosto próximo, donde podrá consultarse y en cuyo edificio se encuentra anunciando el carbón expresado.

Granada 20 de Julio de 1938.—III Año Triunfal.

El Teniente Coronel Jefe del Detall, Luis Vicat.



El pensamiento político de José Antonio, esencia y contenido del Nuevo Estado

PROLOGO del camarada Raimundo Fernández Cuesta, Secretario General de F. E. T. y de las J. O. N. S. al tomo I de las Obras de José Antonio, publicado por el Departamento de Ediciones y Publicaciones del Servicio Nacional de Propaganda.

Nunca pude prever que unos renglones míos sirvieran de pórtico de entrada al grandioso edificio de la pura doctrina nacionalsindicalista expuesta con la profundidad del pensamiento y el estilo inconfundible de su creador. Nunca pude preverlo, y, sin embargo, Dios lo ha dispuesto así para mi orgullo y mi tristeza. Orgullo de que el lector enlace mi nombre con el de José Antonio y tristeza de no volver a escuchar la voz que pronunciara las palabras que en este libro quedan recopiladas.

Los discursos del 29 de octubre de 1933, 4 de marzo de 1934, 19 de mayo de 1935, 17 de noviembre de 1935, y 2 de febrero de 1936, las conferencias de 3 de marzo de 1935 y 9 de abril del mismo año son eslabones de la red que ordena el ideal que forjara el genio prodigioso y la capacidad poética de José Antonio. Son proyectores deslumbrantes que llevan la luz de la verdad a las conciencias y a los cerebros, que disipan las tinieblas creadas por el egoísmo capitalista o el rencor falsamente igualitario del marxismo. Son frases de luz purísima que guían a los españoles a través de su navegación por las aguas, unas veces alborotadas y otras en reposo pero siempre pestilentes de la política partidista, integran te, caciquil, de la lucha de clases, del separatismo crematístico y negociante hasta el puerto de la Revolución Nacional, de la Unidad completa de la Patria,



del fuerte amor viril y cerebral a «la eterna metafísica de España».

Y en estos discursos y conferencias, no se sabe qué admirar más, si la exac-

ta adivinación de un futuro apocalíptico, que llegó a ser presente para nuestra desgracia y que la sangre redentora de la juventud victoriosa ha convertido ya

casí en un pasado, o la fuerza constructiva y poderosa del cerebro privilegiado de un hombre excepcional, que nos enseña el remedio para nuestros males y nos marca la única salida limpia y clara, no lateral ni de costado, sino recta y hacia arriba, que a España le quedaba para escapar de las garras que la aprisionaban hasta el asfixiamiento.

El pensamiento político de José Antonio, esencia y contenido del Nuevo Estado, cuya realización completa justifica ante la Historia el Alzamiento nacional, antorcha que ha encendido el entusiasmo de la generación que está haciendo la guerra, además de su poder proselitista y de captación tiene una característica especial. El misticismo de que se halla impregnado. Misticismo hondo y auténtico, acorde con su vida de renunciamiento, sacrificios y de martirio final.

Porque José Antonio, violentando su gusto y su vocación, venciendo su nativa timidez, su horror al exhibicionismo, sacrificando afectos y vínculos de clase, abandonando cómodos senderos, sensualmente halagadores que hubiera recorrido en fácil camuflaje, entendió que su deber era consagrarse despreciando críticas, ataques y peligros, al servicio de España. Pero no de la España parcial de derechas o de izquierdas, sino de la España que él concibe y ama. De la España total y entera, áspera y difícil, justa y misionera, realizadora en el mundo del destino común de todos los españoles.

Por eso, lector, yo te pido que a la admiración hacia el genio profético y fundacional de José Antonio, que la lectura de este libro hará conocer, si es que aún la ignorabas, añadas la devoción a su persona, arquetipo de perfección humana y ejemplo de españoles.

¡Arriba España!

Sesenta muertos en un accidente ferroviario en Jamaica

LO PROVOCO EL DESCARRILAMIENTO DE LA LOCOMOTORA

Londres, 1.—En un accidente ferroviario ocurrido en Jamaica han resultado 60 personas muertas y se teme que este número sea mucho más elevado pues aun no han terminado los trabajos de salvamento.

En cuanto a los detalles de esta catástrofe, se sabe que la locomotora del tren que iba totalmente lleno, descarriló al salir de un túnel.

Posteriormente a este convoy iba otra locomotora que se precipitó sobre los vagones del primero destruyéndolos totalmente.

Los trabajos de desescombro no han terminado todavía, a pesar de estar efectuándose desde hace 24 horas.

El Congreso de El Cairo reconoce los derechos del pueblo árabe

LA SESION PLENARIA

El Cairo, 1. — El ex ministro Abdula Pachá ha presidido el Congreso árabe por la defensa de Palestina.

En un importante discurso pronunciado en la sesión plenaria invitó a todos los pueblos árabes a ponerse enérgica y decididamente al lado del pueblo palestino.

Además se tomó el acuerdo de invitar al Gobierno mandatario a reconocer los derechos que existen al pueblo árabe de Palestina.

NUEVOS INCIDENTES

Jerusalén, 1. — A pesar de las severas medidas de las autoridades

en todo el país, se han reproducido los incidentes.

Fue atacado un puesto de policía instalado en la carretera de Jaffa a Telavivi.

Con este motivo se entabló un violento tiroteo que duró media hora. Resultaron un policía y tres árabes y 12 heridos, todos árabes.

UN ENCUENTRO

Jerusalén, 1. — Se trabó un combate en Bolzan en la provincia del Jordán, entre irregulares árabes y un destacamento de tropas y fuerzas de policía.

Resultaron muertos varios árabes, siendo hechos además cuatro prisioneros.

Los refugiados judíos en África del Sur

Londres, 1.—En Rodesia del Sur se ha discutido la cuestión de los refugiados judíos.

El Primer Ministro ha declarado que podrán ser admitidos en el país, 5.000 hebreos.

La veneración del pueblo alemán a Hitler

Londres, 1.—El desfile gimnástico de Breslau ante el Canciller Hitler y el entusiasmo de la multitud, ha impresionado a la prensa londinense, la cual hace resaltar las frenéticas ovaciones de los alemanes sudetes dedicadas al Canciller del Reich.

El «Times» hace observar que, rara vez, un rey o un jefe de Estado ha sido objeto de manifestaciones de entusiasmo parecidas como las tributadas al Canciller Hitler; o que prueba la alta veneración de todo un pueblo hacia él.